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Február elején tárgy alja a bukaresti hadbíróság Dúca merénylőinek perét

Titulescu külügyminisztersége egy 
régi rezsim likvidálását jelenti

Á kormány presztízsét megnövelte Titulescu tárcavállalása. 
Tatarescu eredményesen tárgyal tovább az ellenzéki 
pártvezérekkel

Dobrescu főpolgármester nem hajlandó újra kényszerszabadságra menni

Bucuresti-Bukarest\ január 11. (Az 
Líj Kelet tud.) Tiz napig habozott Ti. 
túlesem, hogy elfogadja-e a Tatarescu 
kormány küiiiigymániszteiri tárcáját. E 
tiz nap alatt a legkülönbözőbb verziók 
keltek szárnyra bent az országban és 
külföldön is Titulescu magatartásával 
kapcsolatban s a sok verzió közül csak 
annyi látszott biztosnak, hogy Titules 
••u bizonyos feltételektől teszi függővé 

I kormányba való belépését. Az a tény, 
hogy TItvlescu végülis igent mondott, 
és mint a kormány uj tagja, már le is 
tette az: esküt. arrg. enged következtet 
ni. hogy a külügyminiszter által _ tá 
masztott. követelések jórészt, teljesítést
nyertek- , , . ,Titulescu küiügymmiszter- 

sége konszolidálta. a kor­
mány helyzetét

Titulescunak a kormányba »váló be 
lépése mindenesetre a Tatarescu kor 
mánv konszolidálódását jelenti, mert 
Romániában, de különösen a külföldön 
mértékadó körök megelégedéssel: vették 
Tudomásul, hogy a külügyminiszter 
nem vonult vissza a politikai életből, 
hanem rósz,tvesz abban a: nehéz mun 
kában, amely most a kormányra vár. 
(jgy látszik, hogy maga, a, miniszterei1 
iiök is Titulescu eskütételével látja be 
fejezettnek a. kormány megalakulását, 
mert mára kérette magához úgy a kül 
földi, mint a belföldi lapok munkatái* 
sait. hogy nyilatkozzék előttük a kor 
rnány programjáról

Az uj külügyminiszter első 
nyilatkozata

fii uleseu egyébként az eskütétel 
után rövid nyilatkozatot adott a buka 
resti sajtó képviselőinek.

— Dúcának, nagy barátomnak haia 
ía után bekövetkezett lemondásom a 
mai nappal végeiért. Szükségessé Vaí 
tak bizonyos intézkedések, amelyek a 
render minden ingadozás nélkül biz to 
sitják. Románia mélyen pacifista, csak 
nyugalmat és bókét akar, de mélyen na 
cionalista is. A magam részéről fotly ta v 
ni fogom a munkámat, ott. ahol azt 
abbahagytam. . . ,

A bukaresti sajtó a külügyminiszter 
nek ezt a lakonikus nyilatkozatát arra, 
magyarázza, hogy Titulescu megkapta 
íz általa kért garanciákat egy olyan 
rezsim, likvidálására, amely lehetoye 
tette a, kilengéseket. A ^ Kolozsváron 
megjelenő Románia Nona, amely tud 
valevőleg a Maniu-csoport hivatalos 
lapja. Titulescunak a kormányba, való 
belépéséről a következőket írja..

A Románia Nouá Titulescu 
feltételeinek teljesítéséről

„Halljuk, hogy Stangaciu tábornokot, 
a sziguranca vezérigazgatóját, Fúrni r 
su csendőrtábornokot és Ruiu Duma re« 
out, a király magántitkárát egytol-harom 
hónapig terjedő időtartamra szabadsaga 
ták és ugyanakkor Cesianu párizsi köve­
tet udvari miniszterré nevezték ki.

E lakonikus hírből nem tudjuk meg­
állapítani, vájjon melyek voltak Titu es- 
eu kívánságai és milyen formában telje­
sültek. Mi mindenesetre hitelt kell adjunk 
Titulescunak, de a gratuláláshoz fenntar 
juk magunknak a jogot, mindaddig, amíg 
ismerni fogjuk az utolsó negyvennyolc 
óra eseményeinek pontos lefolyását.

Addig pedig nem értjük Stangaciu tá­
bornok, sziguranca vezérigazgató szabad- 
ságoltatását, minthogy az ő működéséről 
nem kaptunk információkat és igy nem 
tudhatjuk, mennyiben volt szükséges az 
ő szabadságolásának a követelése.

Ha Titulescu a feltételek teljesítése 
alatt a kormányzást akadályozó az okkult 
erők rendszerének eltávolítását értette, 
úgy egyetértünk vele, arra kérve termé­
szetesen, hogy ne álljon meg félúton. Ha 
azonbat csupán néhány személy egysze­
rű félreállitásáról van szó, de nem a rend 
szer megváltoztatásáról, úgy kategoriku­
san ki kell jelentenünk, hogy csak egy 
szerény és lehet hogy hatástalan lépés 
történt.

Mindezeken túl — végzi be a Romania 
Nouä cikkét — Titulescunak a kormány­
ba való belépése határozottan növeli a

yrmány presztízsét,“
A válság végétért

A válság tehát valóban végétért, A 
Tatarescu kormány a viszonyokhoz , ké­
pest a legnagyobb nyugalommal látott 
hozzá programja megvalósításához. Hogy 
a kormány helyzete mennyire szilárd, 
azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy Brat hum Finn, a liberális párt el­
nöke tegnap vadászatra utazott. Egyéb­
ként is azok a tárgyalások, amelyeket 
Tatarescu a pártközi béke és a nyugodt 
kormányzás előfeltételeinek megteremtése 
érdekében az egyes pártvezérekkel megin 
ditott. nagyon jó mederben haladnak. 
Tegnap a fővárosba érkezett Mihala ehe, 
aki hosszabb beszélgetést folytatott Titu- 
lescuval, majd fogadta Tatarescu látoga­
tását. A fővárosban vannak Jorga és A ve 
résen is. akiket ma fog Tatarescu meglá­

togatni. A „Dimineaía“ szerint a nemzeti 
parasztpárt alkotmányos épületénél fog­
va is hajlandó a kormánynak a működé­
séhez szükséges békés politikai atmoszfé­
rát elősegíteni, de előbb a kormány poll 
tikai eszközeinek megváltoztatását kíván 
ja. Vonatkozik ez elsősorban az igazolási 
vitára, amelynek során néhány mandá­
tumnak a megsemmisítését fogja kívánni 
a nemzeti parasztpárt. A kisebb pártok 
békülékeny hangulatban vannak s lap­
jaikban leépítették azt a kíméletlen te­
nort, amelyet Dúca meggyilkolása előtt a 
kormánnyal szemben használtak.

Voicu Nitescut kizárják a
nemzeti parasztpártböl

Politikai körökben nagy figyelemmel 
kísérik a nemzeti parasztpártnak a kor- 

• •' irival szembeni magatartását, "ügylát­
szik. hogy a nemzeti parasztpárt Maniu 
Mihal ache szárnya különösen Titulescu­
nak a kormányba való belépése után kö­
zeledést talált a Tatarescu kormányhoz 
és a lojális ellenzék szerepét fogja játsza 
ni. A mamvista és a vaidista csoport kö­
zött viszont a feszültség nemcsak, hogy 
nem engedett, hanem ki is mélyült. Em­
lékezetes, hogy a választások alatt a nem 
zeti parasztpártnak Brassó megyében 
nem volt listája, mert Voicu Nitescu, aki 
Vaida környezetéhez tartozik, mint a bras 
■sómegyei nemzeti parasztpárt elnöke, vo­
nakodásával megakadályozta a lista Jeté 
telét. A párt brassómegyei szervezetének 
vezetői most ülést tartottak, amelyen vizs 
gálát tárgyává tették Voicu Nitescunak 
szabotázs-akcióját és részletes memoran­
dumban fordultak a párt erdélyi központ 
jához. amelyben szankciókat kérnek a 
volt igazságügyminiszter ellen,

Bobrescu főpolgármesteri míndenképen meaesztí
a kormány

Bucuresti-Bukarest, január ti. A fő­
városban újból sokat beszélnek Dob-réseit 
főpolgármester ügyéről. Ismeretes, hogy 
a liberális pártnak, amikor uralomra 
jött első dolgai az volt, hogy Bukarest 
rendkívül népszerű főpolgármesterét, aki 
forradalmi módon megváltoztatta a vá­
ros egész arculatát, felfüggesztette állá­
sából Ezt a. felfüggesztést később ugyan 
x issza,vontálkj, de Dolbrescunak ugyant- 
akkor egy hónapi szabadságra kellett 
mennie. Dobrescu tegnap érkezett vissza
kényszerszabadságáról! és kihallgatáson, 

jelent meg Ineuletz belügyminiszter előtt. 
A belügyminiszter felszólította a főpol­
gármestert. hogy kérjen újabb három 
havi szabadságot, Dobrescu azonban erre 
nem volt hajlandó es bement a hivatalán 
ba ahol hozzálátott rendes munkájának 
folytatásához, A kormány azonban egy­
általában nine's megbékélve ezzel a meg­
oldással és amennyiben Dobrescu nem 
lesz hajlandó szabadságra menni, _ ugy 
fel fogják függeszteni állásából s míg az 
eljárást ellene lefolytatják a parlament 
ben uj törvényt szavaznak meg a főváros 
adminisztrációjáról, amelynek következ­
tében a főpolgármester állása automa­
tikusan megszűnik. Dobrescu királyi 
audienciát kért és ezen az audiencán fog 
eldőlni a főváros vezetésének a sorsa.

BucurestiJBukarest, január 11. A kato. 
nai és a polgári hatóságok együttesen

folytatják tovább a színajai merénylet 
ügyében a vizsgálatot, Astanescu vizsgaló 
bíró tegnap felkereste dir. Cos tin es cu volt 
bukaresti polgármestert, aki a merénylet 
során tudvalevőleg megsebesült, hogy re. 
konstruálják vele1 a pályaudvaron, tör­
ténteket, Ugyanakkor kihallgatták dir, 
Tanasescut is, aki szintén szemtanúja 
volt a merényletnek.

A vizsgálóbíró rendeletére ma Bukarest 
be hozatták a szin,ajai állomásfőnököt is. 
aki szintén szemtanúja volt a merénylet, 
nek és akinek vallomása megerősítette a- 
töfebi tanuk állításait. A vizsgálat egyéb 
ként már a befejezésihez közeledik. Amint 
e11 észülnek az akták, átteszik azokat ^ 
második haídtest hadbíróságához, "V aló. 
szinüleg a jövő hónap elején már a íc- 
tárgyalásra fog kerülni a sor.

— Uj politikai pártot alakítanak az 
amerikaiak. Kewyorkból _ jelentik: Az 
Egyesült Államok számos ismert politi­
kusa egy uj politikai párt megalapítását 
határozta el. Ebbe a pártba mindazok be 
léphetnek, akik nincsenek megelégedve az 
Amerikában pillanatnyilag fennálló szo­
ciálpolitikai helyzettel és a jelenlegi gaz­
dasági állapotokkal. „Harcolni fogunk a 
kommunizmus, fasizmus és a diktatúra 
ellen“ — mondták az uj párt tagjai, a 
sajtó képviselőinek.

VILÁG TŰKBE

Stavísky — és kora
Lengyel volt, s mégis hamisítatlan 

francia gavallériával halit meg.
Mert bizonyos, hogy Stavísky nem. 

i csak önmagáért lőtte főbe magát a 
I ehamonixi kastélyban, mint annak ide 
I jén Párizsban Ivar Kreuger tette, ha 
I nem egy kicsit a, barátjaiért is, akiÁ 
számára — enyhén szólva — túl kényei 
metlen lett volna az ő, további élete.

1 Stavísky úgy élt, mint egy _ _ szélhá 
mos: fényűzőén, előkelőén, lelkiismeret 
lenül, vidáman — és úgy halt meg 
mint egy gentleman: báitran és kímélve 
magasrangu barátai „érzékenységét .

Tegnap csendőrök őrizték katafalkjat, 
ami azt jelenti, hogy halálában is fe 
gyencnek tekintik, akinek a Hálái so 

‘tét kapuján, át sikerült megszöknie a 
földi igazságszolgáltatás komor kon 
zekveneiái elől.

Stavísky a túlvilágról alighanem ne 
mi maliciárval tekint alá a saját kata 
falkjára, amelyet szigorú csendőrök és 
hivatalos emberek kordonja vesz ko

És legyünk tárgyilagosak: ennek a 
j ravasz és körmönfont Staiv jiskynak \ an 
j nemi joga ehhez a csúfondáros tulvilá
í gi maliciához. .....
i Míg élt, ama ritka emberek köze iar 
1 to zott, akiknek alkalmat adott a vég 

zet, vagy ami ezzel egyenlő: az Arany 
arra hogy a földi igazságszolgáltaiás, 
a komor tekintetű Törvény arculatai 
olyan, kivételes pillanatban is tanul 
mányozhassa, amikor az szigorú aj 
kait negédes mosolyra csücsöríti.^ 

Stavísky a legjobb és legbarátitib 
kapcsolatokat tartotta fenn Chiappe 
párizsi rendfőnökkel: az apacsok es a 
kis tolvajok rémével, aki Párizsban a 
rend és' ennek legbiztosabb erkölcsi 
talpköve: a köztisztesség őre vala.

A félelmetes rendőrfőnök, aki a rend 
őri vallatás és a modern kriminológia 
minden csíny ját-binj át úgy ismeri, 
mint Einstein a csillagok járását: óta 
viskvn nem' érezte meg a bandna-sza. 
got, sőt boldognak érezte magát, hu a 
nagystílű fezőr társaságában finom es 
szellemes bon mokkát mondhatott e 
földi siralomivölgj' erkölcsi romlottsa 
gáról.

Utólag minden rosszat el lehet mon 
dani erről a Staviskyról, hiszen olyan 
embert, aki félmillióírd frankkal tudta 
megkárositani a francia kincstárt, 
halóporaiban sem illeti, meg a kimenet 

Egyet azonban el! kell ismerni róla;
■ jó emberismerő és1 bölcs epikureista 
I volt, akár csak egy antik görög cm:
I kus.
1 Ismerte korát, ismerte e kor gáncs
nélküli lovagjainak ama arculatát, me 
ivet nem a nyilvánosság, hanem a 
Pénz felé fordítanak. Egyszóval; ismer 
te ama embereket, akiknek „sikerűit 
s akik mindent még is tesznek abban, 
az irányban, hogy sikereik legyenek.

Tekintet nélkül az eszközökre, ame 
Iveket alkalmazni kénytelenek.

Stavísky nagy szélhámos volt. de 
még nagyobb színpad wó lehetett vöt 
na. ha ilyen hivságos mesterségre er 
zeit volna magában elhivatottságot.

A stílusán,, a gesztusán igy is meg 
érzik bizonyos irodalmi vonalvezetés. 
Értett az emberekhez, főleg azokhoz, 
akik a társadalmi élet magas szférái 
ban működnek. Értett hozzájuk, mert 
magával azonosította őket.

És az események azt bizonyítják, 
hogy jó szimatja volt, a legjobb lélek 
ta,n{ kurzust végezte el. Miniszterek 
voltak a barátja! és most, hogy eltávo 
zott az élők sorából, ezeknek a szegény 
minisztereknek, a törvény és a közjó 
eme oroszlánszi vü Richardjainak gyűlt 
meg a bajuk miatta.

A francia jobboldal természetesen 
üvölt és pereátot kiáltoz erkölcsi felhá 
borod áisában. Tisztitotüizet, pur gátőr iu. 
mot követel a szegény baloldal száma 
ra, mely a Haladás, a, Jólét, az Ujjúé
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pítés szentháromságnak nevében (saédi
tő panamákat protezaált és egy fajtisa
tátlan fezőr szekerét tolta.

Legyünk igazságosak: a Dobboidai 
nak igaza. van. A haladás pillérei nem 
feltétlenül! panamákra épülnek. A tőr 
tél) elemben akadnak kivételes példák, 
melyek azt látszanak bizonyítani, hogy 
a hazát egyéni tisztességgel és ónzet 
tenséggel is- lehet, szolgálni. _

Bizonvos azonban, hogy a jobboldal 
szintén nem. a haza miatt, hanem esn 
pán a haza, nevében kiálltozik. A jobb 
,jdal azért van felháborodva, mert a 
busás províziók nem az ő zsebébe van 
lioroitak, hanem a „demokratikus csűr
he“ zsebeibe. . , . .

Ezért van, hogy Staivisfey gigászi 
üanamája nem csupán a panamistaK 
és általában a panama elleni harcra, so 
rakoztatja a jobboldali sajtót és me 

• .vénásait hanem a demokrácia és a par 
lamentárizmus intézménye ellen is.

Stavisky neve és működése igy lep ki 
a közönséges bünkrónika kerete;bői, hogy 
:i francia reakció és nehézipari érde&ejt- 
-égek kalózlobogójává válhasson.

A demokráciát kell kompromittáhi;, 
mert vsak így lehet véglegesen és _ száz 
százalékosan letér tem a demokratába•„

Hadd jöjjön a diktatúra, mely nem 
Hgj Staviskyt, hanem egy egész, minden 
ellenőrzéstől mentes stavisky aniznr, > st 
ajándékoz a hazának, a polgárnak és az 
adófizetőnek.

A világ" minden rendű és rangú rea1-:- 
eió.ia és t>:;ranacionalizmusa mindig cs 
mindeniid :i purifikátor álarcában lepett 
fel 's hód aki. zott a szabadság és a de­
mokrácia intézményei ellen.

A ptirifikáció jelszavainál pedig nincs 
tetszetősebb az iskolázatlan és naiv töme­
gek előtt, amelyek mindig bűnbakot ke- 
: esnek és sohasem veszik észre, hogy 
nem az intézmények kereteiben, hanem e 
kereteket kitöltő emberekben van a hiba.

Jelen esetben nemcsak az emberekben, 
hanem a korban, mely szülte és kialakí­
totta őket.

A lehanyatló, átmeneti korszakokban 
mindig végzetesen lazulnak meg a rég) 
erkölcsi világrend eresztékei.

A hínár felenged és szabad utat enged 
a békák felszín re-k er ii lésé ne k.

De a hínár még nem jelenti az egész 
tavat. A demokrácia még nem jelenti fel 
tű lenül a panamád.

Sót. minden hibája, minden tévelygése 
ellenére is: a demokrácia nyújtja egye­
dül azt a lehetőséget, hogy az emberek 
felháborodjanak a panamákon és a pa­
namisták fejvételét követeljék.

A francia jobboldal nem óhajtja ke­
vésbé a Stavisky és a Staviskyak proví­
zióiban való részesedést, mint a baloldal 
szemforgatói és eszme-sáfárjai.

Csupán a fejvétel kockázatától akar 
;n; n dór ökre megsza baduln L

Számolatlan és ellenőrizhetetlen zsol­
do t akar zsebrevágni a nehézipari mág­
násoktól.

Az ilyen zsoidoshaduak számára nincs 
kínosabb valami, mint a parlamenti tri­
bün és a sajtó szabadsága.

Ezért kiabál olyan nagyon és ezért mu­
tatkozik a purifikátor pózában.

Stavisky meghalt, de azért szelleme 
nem halt meg. Mert ezt a szellemet a 
kor szülte és csak a korral távozhat el.

A francia jobboldal uralma azonban 
nem a kor újjászületését, ellenkezőleg: 
annak konzerválását jelentené.

Sa?amól, László

Katii

Select Mozgó
vtai kezdettel különleges premier!

Fehér apáca
mélyen megrendítő film, teljesen uj rendezésben, főszerepekben:

Helene Hayes és Clark Gable
Senki se mulassza el megtekinteni a filmvilág legújabb slágerét!
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inukra, hogy külön utakon, egymást, tá­
mogatva közös célért dolgozzanak. Mind­
egyikük már hatalmas vagyon felett ren­
delkezett. de telhetetlenek voltak s bizío 
sak a dolgokban.

Aurel Scharf 
magát

felakaszd j.i

Ä bukaresti gyujtógatobanda 
nyolc tagja Vacarestiben ul, a 

kilencedik a másvilágra menekült 
a földi igazságszolgáltatás elöl

Dúsgazdag tekintélyes kereskedők voltak a gyuitógatóbands tagjai

Estélyi fűzők, füzőanyagok,
bécsi, párizsi modellek, harisnya és kötött 
áru lególcsobban Venusná1, Calea Regele 

Ferdinand 19.

Kttlturember könyvtárából nem 
hiányozhat

Horrabin:
Mire janit 

a gazdasági 
fö!<Sra|z?

ca.nulmánya, mely a napokban hagy­
ta el a sajtót.

Ára 40.— lej. Megrendelhető az 
Ej Kelet könyvosztályától az összeg 
és portó költség (10 lej) előzetes be 

küldése mellett.

Bucuresti-Bukarest, január 11. (Az ! j 
Kelet tudósítójától.) Néhány héttel.. ez­
előtt a bukaresti „Gordiana“ selyemár;:--. 
gvár fizetési nehézségek közzé került. A 
cég vezetőinek történetesen ebben az idő­
pontban jutott eszükbe, hogy vállalatu­
kat táviratilag egy külföldi biztosi tatár 
>asúgnál bebiztosítsák.

N éliány napra rá, hogy u biztosítási 
tranzakció perfektuál odott, tűz ütött ki a 
,,Gordiana“ gyárban, amely teljesen el­
pusztította az üzemet.

A külföldi biztosító intézet gyanút fo­
gúit, ezt a gyanúját illetékesekkel is kö­
zölte. mire a hatóságok alapos vizsgálat­
tól indítottak meg.

A vizsgálat során a detektívek disznó­
ból yag maradványokat találtak a romok 
körül. Ezután már könnyű volt megz^a- 
piíani, hogy a disznóholyagok benzint tar 
talmaztak. S hogy ez a disznóholyagok- 
ban tartott benzin nem szolgálhatott más 
célt mint gyújtogatást.

Az üzlet jót ment mégis 
feUgy ujtották

!

Franca lesen rendőrinspektor, a buka­
resti rendőrnrefekturának bűnügyekben 
legzseniálisabb rendőre vette kezébe az 
ügyet s rövid vizsgálat után egy gyúj­
togató bandának nyomára bukkant, 
amely a gyújtogatást iparszerüleg űzte.

Érdekes volt, hogy a Gordiana cég le­
égett üzemének tüzmentes kasszáiban 
megtalálták az üzleti könyveket, amelyek 
bői uz tűnt ki. hogy az illet nagyon jól 
ment s így .a tüzeset semmiesetre nem 
segített rajta. Persze ott voltak a pénz- 
szekrényben a biztosítási kötvények is.

Kiderült azonban, hogy a Gordiana 
eég* nem állott fényesen, kiderült, hogy 
a biztosítási tranzakció közvetlen a tüz­
eset előtt perfektuál odott, S mindezekhez 
hozzájárultak a disznóholyagok.

A vizsgálat szálai meglepő gyorsaság­
gal hogozodtak ki. Kiderült, hogy az 
utóbbi tüzesetek egy jelentős részénél ta­
láltak di sznóholyagokat. Tehát gyújtoga­
tás. Ugyanaz a szisztéma tehát ugyan­
azok a gyű j tógátok.

Szervezett gyújtogató banda

A vizsgálat szálai Galatzba, Baeauba 
vezettek. Francaiéscu hamarosan rátette 
kezét a bandavezérre a galatzi Manóié 
Constantineseura. A neve már számos 
gyujtóo-atási esettel került összeköttetés­
be. Többször volt letartóztatva, de az es­
küdtszék bizonyítékok hiányában mindig 
felmentette.

Ezúttal Franeulescu kezei közzé került 
'_ez olt a szerencsétlensége. Lassan, de 
biztosan horogra került az egész díszes 
banda. Kilenc tagja volt. A legtöbben gaz 
dag emberek, akik szép pozíciót foglaltak 
el a főváros társadalmában.

Gazdag kereskedőkből állott 
a gyújtogató társaság

Az elmúlt hét folyamán -kilenc, a buka­
resti kereskedelmi körökben jól ismert 
egyén lett a rendőrség vendége.

N. H. Miller az RCA rádiók képviselő­
je többszörös milliomos. Aurel Scharf a 
bukaresti „Alba“ cég — egyike a legna­
gyobb női és konfekciós áruházaknak — 
főnöke, I. Tessler a Gál éri es Lafayette 
áruház fótisztviselóje, S. Comisionern ne­
vű bacaui kereskedő, az említett M. Cons-

, tantinescu Galatzból és három Dacain 
: testvér, lean, Novitz és Benjámin, mind- 
: hárman ismert kereskedők.

íme ebből a díszes társaságból került- 
! ki az. utóbbi évek legveszedelmesebb ro- 
• mániái gyújtogató bandája. Társadalmi 

helyzetük lehetővé tette, hogy biztosítá­
sokat effektuáljanak, anélkül, hogy a 
gyanú rájuk terelődjék. Az a tény, hogy 
bandában dolgoztak lehetővé tette szá-

Három nappal ezelőtt Aurel Schal a 
banda egyik tagja, akiről fentebb megír­
tuk. hogy a nagy „Alba“ áruháznak a to 
nőké s akinek Bukarestben nagyszerű e-a 
ládi összeköttetései is voltak, szégyenébe • 
a rendőrségi fogda toalettjében nyakkei: 
dőjóre felakasztotta magát.

A banda többi tagját átszállították Va 
earestibe s ügyükben az ilfovi ügyészség 
folytatja a vizsgálatott. Oprescu vizsgáló 
bíró és Rascanu ügyész máris szenzáció­
adatoknak nyomára bukkantak. Mega. 
oltották, hogy a kilenc tagú gyújtogató 
banda már évek óta s az ország több 
pontján működik. A banda főnöke a g 
iíitzi Manóié Constantinesea. aki iöbbv. 
rös miíliómos. Az utóbbi időben a banda 
átszervezés előtt álott olyan értelembe) 
hogy a kilenc kipróbált tagon kívül uj 
tagok után néztek, hogy üzelmeiknek no 
gvohb méreteket adhassanak.

A gyújtogatásban specializált banda u 
szakmákat is felakart ölelni: csempészés 
betörés, saját maguk ellen elkövététi 
törés — ugyancsak a zsíros biztosítás • 
tériíé-- megszerzése céljából.

S ha nem lettek volna az áruló disznó 
hoiyagok, amelyek eddig oly pompásai 
beváltak, talán most iv tol y tat hatna 
üzelmeiket. így azonban a gyujtógatóban 
da tagjai a jobblétre szenderült Scharf 
kivételével Vaearestiben várják sorét 
kialakulását. Vaearesli ellen csak Sciis-. 
nak jutott eszébe magát bebiztosítani.

(b. f-.i

Három hónap 
vándorolt be

Varsó, ja,n lián lh? Moszkváiból je tép 
tik. hogy 1933 utolsó hár oathavában 395 
egyen, vándereit be az autonom zsidó köz­
társaságnak szánt Birobidzsánba. Érdekes, 
a Kőimet és a külföldi propaganda száz­
ezres töntegbeivándorLásrói zeng és leg- 
ujablbäai felihivással fordultak a világ 
zsidóságához, hogy támogassák a bi.ro- 
bidzsáni zsidó koljónizációt. sőt a. német 
zsidókat Is meginvitálják Birobidzsánba.

alatt 395 zsidó 
Birobidzsánba

A 395 bevándorló három hónap a-iav 
lesújtó -szám és újabb dokumentum ar 
ia hogy az a kísérlet, mely a mandz-A 
i iái határszélen fekvő- és a világtól 
reeső Birobidzisánban {folyik* égés* 
meddő és sem a terület, sem a kólón 
zációs rendszer nem alkalmas arra, bog 
ott valaha is egy au i onom zsidó közi), 
ség vagy köztársaság épüljön fel.

Belliiül íelszaMiil a ievlza- és
w®lnlsí@nsi®in 1

Fiaireiaofssfti mm fér S& az
Cluj-Kolozsvár, január 11. A politikai 

feszültség enyhülésével gazdasági "körök­
ben nagy várakozással néznek az uj kor­
mány pénzügyi politikája elé. ügy hi­
szik, hogy Tatarescu kormányzata alatt 
ugyanazok a pénzügyi elvek érvényesül­
nek majd, amelyeket Dúca kormányra ju­
tása idején a liberális kormány program­
jában beígért.

Mint tudvalevő, abban az időben gaz­
dasági körök komolyan reménykedtek ab 
ban, hogy szabaddá teszik a valuta-, il­
letve a devizaforgalmat. Ezzel kapcsolat­
ban részletesen ismertettük azokat az oko 
kát, amelyek ezt az elgondolást ma gya­
korlatilag keresztülvihetetlennek tartják, 
annál is inkább, minthogy Románia már 
huzamos ideje nem rendelkezik az ehhez 
szükséges devizakészletekkel s előrelátha­
tólag a közel jövőben sem lenne módjá­
ban a Banea Nationalának annyi devizát 
a kereskedelem rendelkezésére bocsátani, 
amennyit az igényelne.

Éhnek ellenére azonban kilátásba he­
lyezték azt, hogy a kormánynak módjá­
ban lesz a belföldi valuta- és devizake­
reskedelmet bizonyos mértékben felszaba­
dítani.

Értesülésünk szerint a belföldi deviza­
ős valutaforgalom felszabadításának kér­
dése már küszöbön áll. Arról van ugyan 
is szó, hogy a bankok a közel jövőben 
már szabadon kereskedhetnek valutákkal' 
s csupán arra lesznek kötelezve, hogy a 
Banea Nationala ellenőrzésének alávessék 
magukat. Eleinte azt lehetett remélni, 
hogy az árfolyamok kérdésében a Banea 
Nationalának nem lesz beleszólása, csu­
pán be kell jelenteni, hogy milyen árfo­
lyam mellett történt a vétel, vagy eladás. 
E;iabb információk szerint azonban a 
Banea Nationala mar meg is engedi a 
Belföldön a szabad valuta-, illetve deviza

kereskedelmet, azonban az árfolyamokú 
hivatalosan kívánja szabályozni.

Az uj rend állítólag január Közepe5 
lépne életbe.

A.z újabb adóbonkibocsátások miatt 
ezek árfolyamértéke ismételten esett. Ez- 
időszerint 50 körül hullámzik az adób > 
nők árfolyama, de volt idő, hogy 70 és 8c 
között mozgott.

Függetlenül a Sztaviszky-féle botrány­
tól, mely ebben a pillanatban Franeiao: 
szagnak úgy politikai, mint- pénzügyi kö­
veit izgalomban tartja, a francia kor­
mány továbbra is napirenden tartja an­
nak a hiteltranzakciós műveletnek a tér 
vét, amelyet 10 milliárd frank ereje" r 
akar a legrövidebb időn belül lebonyoi: 
tani. Emiatt a francia pénzpiac üzlet» 
irányzata tartózkodó jelleget mutat, jól 
lehet a pénzügyi helyzet általában bará' 
ságosnak ítélhető. Értesüléseink szerint 
egészen bizonyosra vehető, hogy a fran­
cia kormány most már semmi körülmé­
nyek között sem hajlandó feladni az 
uranystandardot, aminek az az oka, bog; 
francia pénzügyi körökben úgy ítélik 

meg a nemzetközi pénzügyi helyzetet, 
hogy kiküszöbölődtek azok az okok, ame­
lyek az aranystandardról való letérést 
még hetekkel ezelőtt megokolttá tették 
volna. Általános a reménykedés abban 
hogy Roosevelti)ek némileg módosítói' 
pénzügyi politikája a közel jövőben ma­
gával hozza majd a dollár stabilizációját, 
amelynek megfelelő kihatása nem marad 
hat cl az angol fontra nézve sem.

Zilahy Lajost Valamit visz a víz. XTi
Ztiahy propagundakötet. 57 lej egész- 
vászonban. Kanható az Uj Kelet könyv- 
osztályában az összeg és portóköltség 
előzetes beküldésével vagy utánvétté].

Nahum 
mÍBÍszien

Az elhunyt
cicms

Varsó, jai | 
Jewish Agency 
vezet elnöke nag 
varsói, cionista 
lábon

tikus
rágj barát: 
tereinökhőz. mű 
sor Dúca R< i 
ved' Dúca volt 
mán kormán.', rí 
látogatásai > ;
aunakídején Szo| 
dohaid királyi 
aki ebédre Látta] 
mozgalom vezéig 
ben dr. Weizinu.

Szokolov vars 
zött a j - \

— A na.pok.bt 
utazni. Az én 
sak a cionista 
Baj-e szódról is ii 
<hí kom,bar állott 
két folytatni eij 
speciális bi 
niai utamat. Dj 
lett volna, tahi 
barátság - 
gémre volt. 
ta munkát vége 
mogatott akkor 
mány nagy je en| 
a cionizmus éli 
rációk nagy sz4 
galmunknak.
Jett létezik 
fölött és ez 
szór nehézségei) 

•a nemzetközi fci|
ízben kaptunk 
el eredményéki 
niszterejnök tml 
vök és kijelent] 
el érkezésem 
-tok vagyunk, 
ségésén emberi 
velünk szemberj 
jóindulatát írói 
máinunk ke]; ti 

A cionista v; 
mentálja i)ucu 
kolását A iapol 
szódét, melyet 
• ató- ''-•••(. : il 
szervezet kei. 
■ügymi liszt er 
ch.tj a ; :i - J

— Boldog ■ al 
előtt meg ismert
szimpátia cyi !d 
iránt, me] n I 
önök. Csodái Aí 
újjáépítéséért 
rés, melyet ani 
léssel é> szi mi 
mán nép. mer-.
A nagy vezér 
között. Az - I 
góak. Is-merjül 
iönbüzó aka •• ] 
•le fognak gyö^

• ságai. Győzni 
sei. Miként ör 
tattak itt kifej 
ngy mi is bízd 
polgárának j< 
akarja, hogy 
•ennek az erszi 
működjenek a 

■ r.k a román 
iához fognak

Ilia Emeri^ 
hasit: Roiísci 

_ Oroszország:
’ helyéből indul 
^alesztirá", 
csodálatos kí| 
regény: hatal 
noszság és 
száz oldalon 
Surőt»a, a xíl 
"•"isszEsága 
ne gírva, melj 
kiemeli az uí 
tegóriájából 
ha emeli. La] 
halhatatlan 
regényhősein] 
pon Quijote 
kiállisásban. . 
könyvoeztálya 
%zeg és por] 
meMett. Ára
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piarf felakasztja
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iNzállították Va 
iifovi ügyészség 
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Nahum Szokolov Dúca 
miniszterelnök haláláról

Az elhunyt miniszterelnök és a 
cionista mozgalom

Varsó, január 11. Na huni Szokolov, a 
.Ív wish Agency és a Cionista Viliágszer­

ezet elnöke nagy beszédet tartott egy 
varsói cionista gyűlésen, melynek kere- 
: ében megemlékezett Dúca miniszterei 
; A tragikus haláláról is. Saokolovot 
regi barátság fűzte az elhunyt minisz 

niökhöz. még abból az időből1, ami- 
vT .Dúca. Románia külügyminisztere 
y]: Dúca volt azt aki SzokoJovot a ró­

ván kormány nevében fogadta bukaresti 
látogatásai sorén-. Dúca készítet te elő 

r.akidojén Szokolov audienciáját Fer- 
v íiánd királynál és Mária királynőnél; 
aki ebédre látta vendégül a cionista moz 
mozgalom vezérét és Dúca fogadta 1927- 

dr. Weizmann Chaimot is.
Szokolov varsói beszédében többek kő- 

/ott a. következőket mondotta:
— A napokban akartam Romániába 

utazni. Az én útjaim mindig kapcsolaté 
a cionista politikával, ha a Keren 

haieszodról is van szó, és most is szán­
dékomban állott politikai megbeszélése­
it folytatni ebben az értelemben. Egy 
speciális bizottság készítette elő romá­
niai utamat. Dúca miniszterelnököt kel 
•...tt- volna találkoznom. Régi. őszinte 
barátság fűzött hozzá. Mindig •segitaé- 
nemre volt. valahányszor eonis- 
a munkát véget zent Romániában, ö tá­

mogatott akkor is, amikor a román kor 
■nány nagyjelentőségű nyilatkozatot tett 
t cionizmus érdekében. Az ilyen dekla­
rációk nagy szolgálatot tesznek mozgat 
vr .lmunknak. Hiszen Nagybritaniaj melt 
ért létezik még egy autoritás Palesztina 
fölött és ez a Népszöveség. Valahány 
-zor nehézségeink vannak, mindig^ ehhez 
i nemzetközi fórumhoz fordulnak és több 
ízben kaptunk már elégtételt, és értünk 
>! eredményeket ezen az utón. Dúca mi- 
.Jszterelnök tudta, hogy Romániába jö­
vök és kijelentette, hogy örömmel tölti 
el érkezésem hire, miután régi jóba rá­
zok vagyunk. Ez a nagy államférfi mély 
iégésén emberi magatartást tanúsítoej- 
velünk szemben. El kell ismernünk az ő 
jóindulatát irányunkban és mélyen «aj 
■válnunk kell tragikus halálát.

A cionista világsajtó is élénken kom­
mentálja Dúca miniszterelnök meggyűl 
".olását, A lapok reprodukálják Dúca be 
■-zédér-, melyet Weinuvnm. bukaresti látó-
- vitása során tartott a romániai c ion i Sta­
nzer vezet konierenciáján. Dúca akkor bel 
•ügymi lisztéi* volt és a következőket mon

a cionista mozgalomról:
— Boldog vagyok, hogy a konferencia 

.ott megismételhetem a román kormány
- zimpatia nyilatkozatát a cionista mii 
iránt melvnek szolgálatában ál!anas 
.nők.' Csodálatos a mű, melyet hazájuk 
újjáépítéséért végeznek, csodás erőfeszi 
"és. melyet annál is inkább nagy ^meger 
•éssel és szimpátiával tud kisérni a_ ró­
nán nép. mert oly tragikus a történelme. 
A nagy vezér (Weizmann) itt van, önök 
sózott.' Az eddig elért eredmények ragyo

c*ak. Ismerjük a nehézségeket és a ^ 
onbözo akadályokat, melyeket azonban 

fognak győzni az önök nagy tulajdon-
- ágai. Győzni fognak a közös erőfeszítés 
.-.el. Miként önök szeretet ük érzéseit jut 
:attak itt kifejezésre a román nép- iránt, 
.1 gv mi is biztosítjuk önöket eme ország
oígáranak jóindulatáról. A kormány azt 

akarja, hogy teljes harmóniában éljenek 
;nnek az országnak összes fiai es együtt 

működjenek a haza javára. Erőfeszítése. 
Ak a román haza végleges konszolidál®, 
sához fognak vezetni.

.■»smos! már visszanyerje rádióm a hangját és kedvemre', 
«fogom az állomásokat, úgy megy az öreg doboz,> 

mintha kicseréltél: vof-na... Nem kidobott pénz ami* * 

a csövekért adtam, csodálatosan jók- Természetese« 
csak a közkedveltevilágfnágkas

ISsay

szabad vermi,
csövei

Eltemették Staviskyt
tmi lapok még mindig vitatják, hogy Stavisky öngyilkos volt-e, vagy agyonlőtték ? A jobboldal a kormány

tagjainak magátivagyoni felelősségre-vonását követelt

Hja Ehrenburg: Lasik Roitsehwan & 
hasik Roiíschwantz mozgalmas élete az 
rossországí Hamel egyik kis szaoomu- 

" helyéből indul ki, végigvonul Európán es 
?alesztirán Rachel sírjánál ér v eget. -1 
.csodálatos kis zsidó története nemcsak 
regény: hatalmas vádirat az emoen go­
noszság és butaság ellen. Ezen renan.v 
zúz. oldalon megörökitődib az egegz mai 

Burópa a világnézetek roppant oss#* 
visszasága oly csodálatos művészétté! 
megírva, mely ezt a könyvet béésegkive 1 
kiemeli az úgynevezett .jó könyvek ka* 
.egőriájaból és a remekművek^ sorozató- 
3a emeli Lasik Rcitschwante eppen úgy 
halhatatlan alakja lesz a viiági^dajom 
regényhőseinek. mint i.nszk°lnj5iW,l!
hon Quijote vagy Svejk. A könyv szép 
kiállításban kötve kapható az uj 
könyvosztályában utánvéttel vagy
szeg és portóköltség előzetes beMMese 
•nei^tí. Ara csak 99 lej és porto költség

Farizs január 11. Az öngyilkossá- lett 
Stavisky szélhámos bankárt Chamonix te 
inetőjébe eltemették. A temetésen fotóri­
portereken, újságírókon és rendőrtisztvi­
selőkön kívül csak az özvegy vett részt.

Stavisky temetése után a Liberté és a 
Jour még mindig vitatják Stavisky ön- 
gyilkosságát, holott özvegye is idézte az 
elhunyt szélhámos bankár egy nemregen 
tett kijelentését, hogy élve nem fog rend­
őrkézre kerülni.

Egyébként Párizsban valószínűnek 
tartják, hogy Staviski nagy összegeket 
külföldre menekített, amelyről esetleg 
csak legközelebbi hozzátartozol tudnak. A 
chamonixi villában, ahol öngyilkossá lett, 
mindössze harmincezer frankot talaltak.

Vizsgálóbizottságot küldenek ki 
Párizs, január 11. Jobboldali politikai - 

körökben hangok hallatszanak, _ amelyek ■ 
követelik, hogy a kormány tagjai is ma- : 
gánvagyonukkal feleljenek azokért a ka- í 
rokért, amelyeket köztisztviselők bűnös í 
visszaélései miatt a közönség szenvedett, j

A jobboldali követelésekkel kapcsolat­
ban valószínűnek tartják, hogy a törvény 
hozás vizsgálóbizottságot fog kiküldeni a 
politikai, rendőri, bírói és közigazgatási 
felelősség megállapítására. Bizottság* ki­
küldését a kormány sem ellenzi.

Hayotte önként jelentkezett
Hayottc színigazgató, Stavisky egyik 

intimusa és csalásaiban aktív bűnrésze­
sé, aki kedd óta nyomtalanul eltűnt, teg­
nap este védője kíséretében önként jelent­
kezett a rendőrségen. Ezt megelőzőleg 
Hayotte ellen a vizsgálóbíró elfogatási ! 
parancsot adott ki. . .

A színigazgató egyik baratja bejelen­
tette a rendőrfőnökségen, hogy Hayotte- 
tal kedden délelőtt találkozott es benne 
teljesen megtört ember benyomását kel­
tette Ha vette hangoztatta előtte, hogy az 
nolsó 48 óra ragikns eseményei felőrölték 
idegeit és céltalannak látja az életet.

Száz „királyrikkancs“ a 
rendőrségen

A tegnap kamara előtti tüntetésekkel 
kapcsolatban Összesen száz „királyrikkan 
esőt“ állítottak elő a rendőrök.^ A tünte­
tek nagy részét személyazonosságuk iga­
zolása után szabadon bocsátották, csupán 
kettőt tartanak őrizetben.

Ezzel az aktussal a Stavisky-ügy po­
litikai fejleményei egyelőre, legalább^ is 
látszólag nyugvópontra jutottak, a Ka­
mara folvosóin azonban tegnap továbbra 
is sűrűn lehetett hallani magasrangu sze­
mélyiségek neveit, akik ájlitólag a_ but- 
rányügybe bele vannak keverve. Sokat 
beszéltek az öngyilkossá lett Stavisky 
naplójának létezéséről, amely igen sok tit 
kot tartalmazhat és súlyosan kompromit­
táló adatokat előkelő személyiségekről. A 
Ch am ónixban megtalált végrendelet szö­
vegéből is az derül ki, hogy egy ilyen 
napló létezik.

Stavisky rejtélyes személye
Stavisky rejtélyes személyisége állan­

dó megbeszélések tárgya. Chiappe rend­
őrfőnök elmondotta, hogy a fezőr febru­
ár végén demarsot intézett hozza, amsp 
ben panaszkodik a rendőrség üldözése 
miatt. Időközben ismeretessé vált, hogy

az 1928-ból származó feljelentést az ille 
tékes hatóságok miért napolták el tizen 
kilencszer. A törvényszéki elnök előadása 
szerint az elnapolásokat- vagy a feljelen 
tők beleegyezésével napolták cl, vagy or 
vosi bizonyítványok alapján, amelyek 
Staviskyt bes zámithatatdannak min ősi tét 
ték. — Tény. hegy Stavisky 1932-ben 
több hetet a St. Mauritz-i eltmegyógyinté 
zetben töltött. Az volt a mániája, hop* 
megtalálta a gyógyszeri a világválság 
megoldására s a trezaurált pénzek előesa 
IáSára.

Panaszkodott, hogy memoárjait a kor 
mányok nem veszik tekintetbe. A rendőr 
ség körében arra is utalnak, hogy a Midi 
emui ia-P, amelynek főszerkesztőjét szin­
tén letartóztatták az utóbbi időben nem 
csak & Credit Miunicipial és- Sta.vi skv tá 
madásából, a védelmébe való átmenet mi

att lett gyanús, hanem azáltal is, hop 
legutóbb szinte kizárólag Hitler-barat 
cikkeket adott ki; amelyek ugyanakkor a 
Völische Beobachter es mas hoiegeresv. 
tes lapokban is megjelentek. Most ebben: 
az irányban is nyomozás indult meg. _ _ _ 

A szélhámos utolsó órai 
Stavisky .utolsó óráiról most mar tiszta 

kép áll rendelkezésre. Az öngyilkosság' 
elkövetése alkalmával az eddigi hírekkel 
ellentétben. Stavisky egyedül volt- az ön- 
gyilkosság pillanatában és ezt jóval 
előbb határozta éji, mint ahogy a csend, 
őrök a villába bevonultak. Az öngyilkos^ 
ság után Staviskyt- megoperálták,^ csend 
őr ellenőrzés mellett. Az operáció után 
Stavisky néhány percig jobiban volt, azt- 
is remélték, hogy visszanyeri eszméletét, 
-de aztán hirtelen bekövetkezett, 'az ago- 
nizálás.

Eddig 50 ezer hamis dinárt 
találtak meg a kolozsvári és temes­

vári dinárhamisítás tetteseinél
Ttiíes beismerésben vannak a letartóztatottak. Dugoszláv határszéli városokba«

helyezték el a hamis pénzeket

Cluj.Kolozsvár január 14. (Az Uj Ke 
lettud.) A Kolozsváron leleplezett dmár 
hamisítási büinügy nyomozása! csütörtö­
kön folytatódott tovább a rendőrség bún 
ügyi osztályán. Az éjszaka folyamán Te 
mesváirról Kolozsvárra hozták Schi-ssel 
Igárcot és Diliéi Józsefet, akikei T Sin äs 
váron Tárt'őztnffakTé'á kolozsvári nyoma 
zása adatai alapján. A letartó?.tatottaka 
kísérő rendőrségi •tisztviselő részletesen 
informálta a kolozsvári rendőrséget a te 
•mesvári nyomozati eredményekről. Esze­
rint megállapitást nyert, hogy a banda 
pompás szervezettel működött, meghatá­
rozott időpontban a kolozsvári központ 
mindig megfelelő mennyiségű hamis száz 
din .«rost szállítot-t temesvári fiÓKjáhc>z, 
ahol az üzemnek úgynevezett kommerciá 
lis osztálya is létezett. Innen hozták for 
galomba és értékesítették a szá/.dmároso 
kát.

A házkutatások "alkalmával a te­
mesvári rendőrség 300; darab ^ száz 
dináros bankjegyet talált Schiesse;l 
gyárvárosi lakásán és ott tartoztat 
ták le Dihellel együtt Balogh Imre 

munkást is.

A rendőrség megállapította, hogy Seiües 
se lék egy Cservenkó József és egy Kis 
Gábo*u-oieiiir-jteatóti$iel i» Öassjeköttetes- 
ben álltak, kik a határszélen helyeztek el 
a 100 dinárosokat. Átutaztak a határon 
és a közeli jugoszláv városokban ertelce. 
sí tették a száz dinárosokat. A felváltott 
jó dinárokat pedig visszahoztak Koma 
niába. Valószínűnek tartják, hogy eddig 
is már nagyobb összegű dinárt helyeztek 
el Jugoszláviában.

Kolozsváron a rendőrség^ 200 darab 
száizdináms bankjegyet talált- a pénzha­
misítók lakásán. Eddig tehát

50 ezer hamis dinár jutott a rend­
őrség birtokába,

amely összeget a nyomozás befejezte 
után fogják a szerb Nemzeti Bankhoz 
befizetni. Valószínűnek tartják, hogy s. 
további nyomozás során meg fogják áU&- 
pitani pontosan a hamisított dinárok 
végösszegét, amelyr :megközeütheti a, 150' 
—200 ezer dinárt is.

A temesvári rendőrség Kis Gábor es 
Cservenkó Józsefet letartóztatta. A már 
Kolozsvárra szállított dinárhamisitókat 
a kolozsvári tettesekkel szembesítette a 
nyomozás. Az összes vádlottak a lepek 
j esőbb beismerésben vannak, *az elejük 
tárt bizonyítékok súlya alatt meg sem 
kísérelnek védekezni.

fessel' „.Balogh és Dihctl 192open 
már rendorlí'izíre '" ^^m'íiTték, ívp*"ancsak 
pénzhamisit^isért. IMult év októberében 
töltötték ki büntetésüket a nagyenyedi 
fegyházban. ahol az egész pénzhamrsito 
társaság összeverődött és megtángy alta 
az elkövetkező pénzíhamisitási üzletet. ®- 
melyet rögtön kiszabadulása után meg 
is csináltak. A rendőrség tovább folytat 
ja nyomozást a dinábhamisitási ügyben, 
"melyben még szenzációs fordulatokra xs 
lehet kilátás.________ _

Sayers. Jelige: „Gyiik^ság"1. Egy hír
öetőirod'a titkai: vér, arany, koka>n. A 
28 lejes detektivsorozatban. Kapható az 
Uj Kelet könyvosztályában a? össreg es 
portókölteég előzetes beküldésével vagy
utánvéttel,
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Áz aradi Hakoah-nak 
jutott a romániai 

asztalitennisz 
hegemónia

Cluj-Kolozsvár, január 11. A január
,-y_temesvári asztali'tennisz bajnokság
ról csak kivonatos részekben, számoltunk 
be Hivatalos helyről beérkezett részletes 
eredményekből kitűnik, hogy a csapat- 
versenyen kívül, melyei- a Hagigiibbo- 
gárdája nyert meg (ebben is második a 
Hakoah) a verseny valamennyi számát, 
és pedig nőj egyes, ifjúságig egyeseiért* 
Páros vegyes páros (dr. Salamonná Ha 
kcah-—Goldstein Makkaoea). a>. aiadi
Hakoah kipróbált versenyzői nyerték. A 
íéi fí egyesben •—• mint megírtuk Pon­
tén Hakoah és Goldberger Haggibbor­
bolt versenybe kerültek,, a megismételi, 
versenyben: Por.nea biztosan vert a hag- 
gibborista Goldberger! és igy az aáztati- 
teninsz hegemónia az arád• Hakoannak 
jutott.

A férfi egyes bajnokság vege reel menye 
egyébként, a következő:

1. Pontes Hakoah Arad.
2. Goldberger Haggibbor Kolozsvár.
3. Erős Géza Haggübboi-.
4. Weiszíelle-r Ivria Brassó.
ő—6. Steiner NAC és Goldstein Mak­

ro be-a Nagyvárad.
1". Grünwald Makkabe-a.

Izsáki Makkabea..

óorosz Béla Romanic műkorcsolyázó 
bajnoka és s Manousekné-Beke-pér 

az innsbrucki nemzetköii mű­
korcsolyázó versenyen

Cluj.Kolozsvár, január 11. Január 
20 és 21-én rendezik meg Innsbruckban a 
műkorcsolyázó férfiak Európa bajnoksá­
gát. Az európabajnoksági versenye ítkel 
egyidejűleg nemzetközi junior műkorcso­
lyázó verseny is lesz. A versenyeken Ko­
lozsvárról részívesz Borosa Béla. a ko­
lozsvári kerület többszörös bajnoka és 
Románia műkorcsolyázó' bajnoka, vala­
mint a Manousekné—Baké műkorcsolyázó 
pár. Az innsbrucki nemzetközi- versenyre, 
melynek zsűrijében Kolozsvárról dr. So- 
modi András is, helyet foglal, Európa leg­
jobb műkorcsolyázói neveztek be.

SKÓCIÁBAN . . .
Egy skót futbattbiró egyik »térkő 

zés levezetése után elvesztette stop 
peróráját és hirdetést adott fel az 
eiberdeenB -napilapban, hogy tiz sil 

l inget fizet annak, aki visszahozza 
neki. Másnap a skót bíró bement ér 
deklődni a szerkesztőségbe. Senkit 
sem falait ott. Átment a. nyomdába. 
Ott sem tartózkodott senki. Végre ta 
(ált egy kifutó fiút.

— Mi történt? — kérdezte — hova 
lett a szerkesztőség?

—- Tegnap óta■ az Ön óráját ke 
res-ik.

Sporthírek
A Budai 11 ma Firenzében vereséget 

szenvedett a Fioren tin ától 3:1 arányban. 
A Budai csütörtökön Bolognában játszik 
s utána visszatér Budapestre.

.4 BBTE jéghokki csapata Troppauban 
tegnap revángot vett a Troppauer Eislauf 
Verein csapatán. 3:2 arányiban.

Az Ufa 300 m. bosszú filmet fog készj. 
feni a Majna-Frankfúriban lejátszásra 
kerülő magyar—német futballmérkőzés­

re;!.
Bavosban szombaton nemzetközi gyors- 

korcsolyázó versenyek kezdődnek többek 
között norvég, finn, osztrák, holland, 
francia bajnokok részvételével.

Londonban uj hatalmas sportcsarnokot 
terveznek, amelyben az úszás és a jég- 
sportok fognak tanyát kapni. Az úszó­
medence műjégpályáivá ie-sz átalakítható. 
A nézőtér tízezer néző befogadására épül.

Az osztrák műkorcsolyázó bajnokság» 
kon Ausztria 1934-es baínoka Schaffer 
lett. Hölgybajnok Lotte Lan,beck. Megr 
lepetést kelt. hogy a favorit Fritzi Bur­
ger csak harmadik lett.

A KKASE női tóm fi szakosztálya f. hó 
22-én. hétfőn este fél 8 órai kezdettél 
megkezdi működését. Felkéri a jelentke­
zett tagokat, hogy pontosan a jelzett idő 
ben jelenjenek meg a tornateremben. 
Akik az uj szakosztályba még beiratkoz­
ni óharan-ik. jelentkezhetnek az egyesü­
let titkáránál szombat kivételével min­
den este fél 8 és fél 10 óra között

„K E 9 E M ,
miiiiliiiliiiillliiilíilliiiiiTuriMlHtal é$ UtazÄ*5 Iretfaj BSÍtÜlíi
Dr. A. Mibeshan vezetése al-att. Tavasszal hiü-ani naíWszabáS'i to^tiMU-tazáat
rendez (esetleg Egyiptomba es Sziriab-a is.- A. Mibash< •

1 Puriini kirándulás (Palesztina fővárosának kamevájáiai.
2. Húsvéti kirándulás. . . ofi-icr
3. Kirándulás a Keleti Árumintává sárrá «ap-r. -b-i.ol malu- - )fe-
Rendes menetjáratok a Dacia hajón, a Polonjn óceúnjárón és^az iW 

többi hajóin. „The Italian Palestine Line ; Kmistancabo] ind^ U-^nu^ keresztül 
Alexandria, Jaffa felé rendkívüli kedvező ieltctelek mellett irodánkon keresztül
járatokat , „

Jelentkezéseken már most elfogad a KEDEM utazási „iroda Buchest*. >,r. 
Coliéi 1.. etaj T. Telefon 321/60, valamint az országban levő összes t-OAjai.
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tíucuiest'i-Bukarest, január 11. (Az 
Uj Kelet tud.) A liberális kormány 
programjához hi'vien megkezdte azoic

a tinak 
sát, ame 
jel tegze ti 
va jobba 
hogy

r vény .javas] átoknak tárgyal á 
1 a nemzeti prasztpóH leg
bb törvényeit vannak hivat 
»ótóin i. Megírta az Uj Kelet, 
eszmonopoítörvény uj kidől 

gozása folyamatban ián és a pénzügy 
minisztéj-ium máris tett olyan intéz 
kedéseiket, amelyek a régi törvény in 
teneiómak más; irányt szabnak. Ugyan 
az történt az. adóbehajtási törvény vég 
rehajtáíSi; utasításainak egyes1 jntézk© 
dőseivel. Ugyancsak sor kerül az uj 
konverziós törvényre is. amelynek az 
ország hiteléletének feljavításában kü 
lönös súlyos jelentősége Van.

A konverziós törvén yjavaslat élőké 
sziitő bizottsága tegnap tartotta első 
ülését Bralti anu Dinu elnökletével. A. 
javaslatot Victor Antonescu igazság 
ügy miniszter ismertette, közölte in 
tencióit a bizottsággal, majd nyomban 
áttértek a! részletes vitára. A kormány 
eltökélt szándéka, hogy a törvényjaVas 
latot rövid időn hőiül a parlament elé

terjeszti-, az uj konverziós törvény lesz 
az első. amit a, liberális parlament meg 
fog szavazni. A bizottság valószínűleg 
öt—hat napon belül letárgyalja a tér 
vezetet, amelyben nyomban a. par]a 
ment elé kerül.

A. közgazdasági közi vélemény a. leg­
nagyobb érdeklődéssel várja, a konver­
ziós törvényjavaslat szövegét. Az újság 
írók mák- az első bizottsági ölési után 
megrohanták Bratiaaun Dinut kórdé 
seikkel. A pénzügyminiszter a. követ 
kezűket mondotta a készülő törvény 
rol:

—- Ne várjanak semmiféle szenzációt 
az uj konverziós törvénytől, mert az 
csak a liberálist párt ismert program­
ját fogja .megvalósítani.

A pénzű,p-A-minisizter semleges kije 
lentése azonban magában szenzációt 
igér a konverziós törvény kérdésében, 
mert a liberális párt eddig hangozta 
tott programja annyira ellenkezik a 
konverziós törvény eddigi intencióéval, 
hogy annak megvalósítósa a, hitelélet 
képének gyökeres megváltott atósát von 

' ná, maga utón.

i Megszűnnek az amerikai arany be vásár 
I lások. Newyorkból jelentik: Az amerikai 
! if-.pok egyöntetűen megállapítják, hogy 
I az amerikai termelők legfontosabb piaca, 
j a belföld és így nagyon valószínű, hogy 
j az arany bevásárlások néhány hónapon 
1 belül teljesen meg fognak szűnni. Az 
5 aranyeladás és vásárlás felváltva fogják 
I követni egymást, hogy a dollár vásárló 
1 értékét bizonyos színvonalon tarthassák.

i Felemelik az amerikai újjáépítési bibi 
i intézet alaptőkéjét. Newyorkból jelentik; 
j Az újjáépítési hitelintézet, vezetői érint 
j kezesbe lépnek a parlament demokrata­

párti frakcióival és kerték, hogy a tör 
vényhozás további húrom évvel hosszab 
bitsa meg az intézetnek adott államköl 
csont. Az újjáépítési hitelszövetkezet nj 
anyagi alátámasztást is kér. Azt kén. 
hogy a törvényhozás olyan összeget sza­
vazzon meg alátámasztásként az intézel 
számára, hogy az intézet alaptőkéjét 10»» 
millió dollárra legyen felemelhető.

Folynak a tárgyalások a Duna-hajózási 
vállalatok közös szövetségben történő U; 
möritéséríd. Prágából jelentik: Ismerteit, 

i az Uj Kelet azt a nagyszabású tervet. .- 
; melyet a Dun a hajózási társaságok köré- 
I ben vetettek fel a Vaskapu szabályo 
zására vonatkozólag. A nagyjelentőségű 

i terv, amely óriási anyagi, befektetés eke1 
kíván, szükségessé tenné, hogy a duna u 

: józási vállalatok egyönti é szövetség 
tömörüljenek. Az erre vonatkozó tárgyit 
!ásókat az érdekeit vállalatok nmir ;> kézi
TŐK.

Megkezdődtek az osztrák-fruuei|a ke 
reskedelmi tárgyalások. Párizsból jeli 
tik: Ma megkezdődtek az osztrák-francia 
kereskedelmi tárgyalások a. francia főv.-i 

’ rosban. A két állam uj koutingenfálás 
, rendszert akar bevezetni s a kereskedehm 
I tárgyalások delegátusainak ennek az ár­

rendszernek a kidolgozása a feladata.

i 1935-ben kezdi ütemét a halfai petró 
I leumfinomitó. Londonból jelentik: Ennek 
; az évnek a tavaszán befejeződik a haifa; 

kikötőbe vezető petróleum huzalok épí­
tése. A kikötőben létesült finomító nyom­
ban meg- fogja kezdeni működését. 1935 
ben kezdődik meg az üzem. Á gyár évi 
20 ezer vagon nyersolajat fog finomítani

j Az amerikai autógyárak felkészültek 
az uj exportkampányra. Newyorkból je­
lentik: Az amerikai autógyárak közelebb­
ről megindítják a nagyszabású expor:- 
kampányt. A gyárak nagy üzleti lehető 
segekre számítanak, mert remélik, hogy s 
dollár árfolyamesése folytán áraikká' 
v-ernl fogják az európai konkurrenciát.

Befejeződtek az orosz­
francia kereskedelmi 

tárgyalások
Párizs, január 11. Az orosz-franci a 

kereskedelmi tárgyalásokat tegnap befe 
jezték. Csütörtökön aJáirják az ideigie 
nes kereskedelmi egyezményt, amely 
rendezi a két ország között létrejött 
összes vámkérdésekbenj történt megái 
lapodásokat. A szovjet rendeléseket ad 
fel a francia iparnak, Franciaország 
viszont hitelezi a rendelések összegét. 
A szovjet Párizsban állandó kereske 
de-lmi képviseletet óhajtott felállítani, 
amihez francia részről a, tárgyalások 
befejezése érdekében hozzájárultak.

A csehszlovákiai mezőgazdasági import 
kontigens. Prágából jelentik: A februári 
sertésbehozatali kontigenst a kormány öt 
ezer darabban állapította meg. Ötezer da 
rab nem végleges szám, mert ehhez hoz­
zájárul még egy tartalék-kontigens, ame­
lyet szükség esetén szintén engedélyezni 
fognak. A tartalék-kontigens háromezer 
darab. Az import zsír mennyisége kilenc 
ven vagon. A vaj és tojás behozatalt 
szintén megengedték bizonyos feltételek 
mellett, egyelőre ugyan jelentékeny kész 
letek vannak vajban és tojásban, az ím- 
portszindikáíus elnöke felhatalamazást 
kapott arra, hogy belátása szerint, a 
mennyiben szükség mutatkozik, külön 
egyéni behozatali engedményeket adjon a 
tojás és vaj importjára.

Ganz Abrahámné

Kóser szahátsKönpe
ismét kapható az UJ KELET könyv­

osztályánál

Ara 180 lei

Az arany standardon álló államok ke 
reskedelmi tárgyalásai. Londonból jelen­
tik: A Daily Express szerint kilátás var­
aira, hogy az aranystandardhoz ragasz­
kodó és azonos gazdasági alakulatu álla 
mok pénzügyi összefüggésüket gazdasági 
téren is kifejezésre juttassák. Közelebbről 
ebben az irányban tárgyalások indulnak 
meg az érdekelt államok között. A tár­
gyalások színhelye Párizs lesz s a tárgya 
.■ások előkészületeit az érdekelt államok 
oiplomáciai képviselői fogják megtenni.

A szövik T»ó*.tranzakciója Svájc 
Bernből Jelsatik? A szovjet 20 mi

tiv svájci frank értékű megrendelésekéi 
eszközöl különböző svájci iparvállalatok 
nál. A megrendelések hiteibe történtek. 
A megrendeléseket a svájci szövetségta- 
náes garantálta s így a hitelügvlet létre 
jött

Emelkedik a japán kivitel. A japán 
tőke konkurrenciája egyre nagyobb mére 
tekben veszélyezteti az európai nagyipart. 
A japán kivitel évről-évre emelkedik. A?- 
1933-as japán kivitel 4 milliárd yennel 
hala.dta meg az 1932 év eredményét.

— A kolozsvári zsidó iparosok vigalmi 
bizottsága folyó hó 14-én, vasárnap dél­
után 4 órai kezdettel nagy műsoros tea- 
délutánt rendez a Regal kávéház nág> 
termében. Tekintettel a jótékony célra, a 
hölgybizottság mindent meg tett, hogy 
e nagyszabású teadélutánon mindenki na 
gyón kellemesen szórakozhasson. Kérünk 
mindenkit, hogy okvetlen jöjjön el.

A Hölgybizottság.

1712 hasábos uj lexikon. A Genius eg:*, 
kötetes uj lexikon a könyvkiadás csodája. 
A legújabb adatokkal kibővített hatai* 
más kötet 1712 hasáb, 800 kép, 32 mű­
melléklet, remek nyersvászonkötésben. s-a 
összes emberi ismeretek tárháza. Az* uj 
Genius Lexikon most 108 lej. Kapható £-• 
Uj Kelet könyvosztályában az összeg és 
cortóköltség beküldésével vagy ut-ánvé>
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Bekötött ujjal
*

Néhány jegyzet, amit végre kinlódás- 
4-3; az akaraterő és szívósság kipróbálá­
sival megírni próbálok. Az ufcójbbi betek­
ben ugyanis egyik jobb ujjam kikap csa 
!ódott az élet-üzememből, mérges daganat 
támadt a körmöm alatt, orvosi beavatko- 
á.,, he ékig tartó kezelés jött a nyomá­

ba,’ Minden bajnak megvan a maga jó 
oldala, a betegségé az. hogy az ember 
többet.’ elmélkedik, objektívabb és el­
nézőbb az egészséges embernél. Megjavul, 
Világosabban néz lelki szemeivel ön­
magába, keresi betegségének sajátos 
.y.-jt aztán a gyógyulás általános fölté- 
releit. Több kapcsolatot keres az ember 

szabad, levegőhöz, a komoly emberek- 
:v,z. Meglehet, érteni a chaszid-mondást, 
no eV az étet értelme a böjtökön és szen- 

....lésen át tárni az ember elé.
Mnidenekelőtt az orvosi m unkáról,

*;n.it a Zsidókómázban ezúttal nemcsak 
, unt újságíró, hanem mint paciens va- 
: ixs2t3.lt <nn.

Amilyen tiszta. halk és napsütéses 
. ../a a. kórház, olyanok a doktorok és 

a műtős-hölgyek, mindenki, aki ki 
rendelve a -beteghez. Rendeltetésnek 

. mindenki a munkáját. A sebesz- 
rvos mosolyog, ahogy mgnyisszantja 

,t-bnyitó ollóját, pár pillanat és vége. 
»ndja. Nagyon finoman csinálja, az in- 
... .xtuel idegeivel, valami vibrál kissé 
:vos nézésében, talán azt mondja- hogy 

v k könnyítsék magamon egy kis jó- 
•x A ebmosás és a szakszerű kö-r-ö- 

, s még nem minden,
- nkine : nem kívánok fizikai bajt de 

: bt sík, ajánlom, hogy a Zsi c
..-"••ház óraival kezeltesse magát.

Ezen ,i hé en - lem es vendég érkeze - 
-. ozsvá.rra, dr. Bisu Pal, a konzervál v 

mü kitűnő publicista, akinek más 
. a art írott cikkeit az üj Kelet olvasói 
, - élvezik. Vaskos könyvet hozott aján­
dékba : Leo Baeck berlini főrabbi „Wege 
in Judentum“ cimü munkáját.

A könyv közvetlenül a. hitleri rezsim 
előtt- jelent meg. talán abban az időben 
r- omták utolsó iveit, amikor a progresz- 
sziv könyvek máglyái körül jndianus tán?

- :ejtettek az uj rezsimért rajongó aka­
démiai ifjak.

El kell mélyülni ebbe a könyvbe el is 
ehet. különösen, ha a® embert betegsége 

3-daköti az olvasmányhoz. Mondhatom, 
érdekesebb és értékesebb zsidó könyvet 
az utóbbi években nem olvastam. Min­
gy árt az első cikke (a könyv különböző 
időkből eredő cikkek témák szerint rends 
,-'.2 -re si tett egybefoglalása) -egészen^ új­
szerű beállításban, mutatja a zsidóság 
haladó szellemét az ókorban is. szemben 

görög szellemiséggel, amelybe bele­
torkolt az első keresztény seg. Kimutatja, 
hogy az idők során az egyháznak át kel­
lett venni-e az ótestamentumot, men csak

I szabadiban ne sétáljon. A miniszterein ok 
I jő idegeiről jóízű esetet -mondott el 

újságíró.
Egyifc legutóbbi pártkongresszuson tör. 

t-ént, hogy egy párt hive megfogadta, ha 
Tat a résén va] egy autóba kerül, ráveszi 
öt, aki akkor a; liberális párt főtitkára 
volt, egy olyan szervezkedési tervnek a 
megvalósítására, aminek párja nem: volt 
még a román, pártok történetében. Ennek 
az urnák szerencséje volt, mert valóiban 
egy autóiban utaztak Aradról Déváig. Az 
autó elindult és az emiber el kezdett be­
szélni. Beszélt, beszélt, Tatares-cu helyes­
lőén bólogatott, egyre csak bólogatott.

Amikor körülbelül két óra múlva az 
autó befutott Dévára, .—- Tatarescut fel 
kellett rázni álmából.

Láttuk az elmúlt, napokban, micsoda 
jelentősége van az edzett, jó idegeknek. 
Éppen- Tata-rescn miniszterelnök munká­
jában.

Meglehet szerezni a jó idegeket a leg­
egyszerűbben : természetes életmóddal. 
Minek komplikálni a turisztikát ?

Ezt kérdem.
A felelet nyilván az. h-ogy a mai em­

ber még a természetet is komplikálni 
akarja és még nem jött el a leegyszerű­
södés boldog ideje. (f&. ’•>

Ä hélfön keidSái népsiiwelsesií t 
ülésszakon MontiM fonlak vmmí 

Mémetoiszáö kilépései a 
SénsiSwelséefeil

ü ugassziveíséest mmmté blzefísán äusiirie és Nawar-
nétfiirrelf témmlí®

A

Genf, január 11. A hétfőn kezdődő nép
szövetségi: tanácsi ülésszakon Rock len­
gyel külügyminiszter fog elnökölni. Tu­
domásul fogják venni a szokásos ícímtár 
ásókkal Németország kilépését, niajd 

megvitatják a Saar-vidék népszavazásá­
nak lehetőségét. Napirenden szerepelnek 
még lengyelországi német kisebbségi sé­
relmek is. Az ü éss akri Paul Boncour 
francia külügyminisztert- is (leütne vár

1 - k.
Egyidejű gon fi jelentés szerint a nép- 

> szövetségi állandó pénzügy 1 bizottság le- •
; tárgyalta Magyarország pénzügyi helyze ■ 
i . A s megkezdette Ausztria pénzügyi hely s 
• zetének vizsgálat alá vételét. Az osztrák 

• .--veiségi kormányt a bizalmasjellegii ; 
bizottsági ülésen Bnrescb pénzügyim msz- ; 
ver képviselte. 4

"'ÁR--'VSiSií ,

Teiles erővel újultak ki Ausztriában 
a nemzeti szocialista zavargások

Klagenfurtban sortüzet stitait íe s zendülő nédkrs. Becsben is
véres töntetések voltak

isével vagy utánvé-

..anek a lelkisége tudta korszerűen lei* 
zéles-iteni- a kereszténységet.

A művész nemes finomságával és a 
tv.dós érces alaposságával dolgozik ez a 
szerző. Nehéz dolog lenne érvekkel neki- 
támadni. Kiváncsi lennék egy könyvre, 
vagy ropiratra. amelyik szembeszáll ve-e. 
De erre aligha kerül sor. Nem élünk 

"an időket.
Hanem olyan időket elünk. aTniKOz az 

áyen könyveket vagy elégetik vagy tám­
lásaikat kinevetik. De ez a jobbik eset, 
A rosszabbik, ami Németországban meg-
yirtént hogy a Bibliát kirekesztik 
egyházból. Mert gyűlöletet kell szítani a 
nép ellen," amely megteremtette.

És ez kétségtelenül könnyebb, mint _az 
a rgumentálás. Ne kérdezd, miért es ho­
gyan?

Olvan időket élünk.V *
A bekötött kéz parancsolja, hogy a 

gyors gyógyulás érdekében sokat legyen 
levegőn az ember és racionálisan éljen, 
munka és pihenés tartson, egyensúlyt. _ Ez 
okból a szokottnál többet járok a sranad- 
ban és messze felmegyek a Tordái utón, ?

Itt találkozom egy román kollegává., 
aki odamuta-t a mindkét nembeli hie_o" 
nagy csapatára.

— Micsoda divatláz — mondom. — 
Nem-e egészségesebb futni vagy ye-ta ni 
vagy szánkózni, mint a nehéz cipőt meg 
cvánta,pakkal súlyosbítani1, bukdácsol
esetleg lábat törni. . , n

— Hát persze, hogy külomb do.og a 
turisztika., sokkal szabadabb, biztonsá­
gosabb. . . . _

És elmondja, hogy Tatarescu miniszter 
elnök nem egvszer jelentette ki. hogy 
acélidegeit a szabadban va'ó snorto as-u- 
n-nk kIránöu 1 ásanak és sétáinak koszon 
heti Mind’g nehéz angol cipőt hord e-s 
egyetlen alkalmat nem mulaszt el, hogy a

Becs, január 11. Karmthiában nein, 
zef i szocialisták szervezett tüntetései, 
és zavargásai miatt ébrendették a. kato 
naság és a csendőrség riadó-készemé 
tét. Klagenfurtban egy csoport a Ka 
ránthiamyomda előtt rendezett zavar 
gást és a karhatalom ember-eit bántál 
niazta. A seg-itségüJ. hivott újabb kar* 
hatalmi erők előbb a levegőbe, majd a 
tömeg közé adtak le sortüzet. Két sze 
mély életét vesztette s egy’" óletö'eszé 
lyes állapotban került kórházba. A za 
vargák könnyebb sebesül tjeiket maguk 
kai vitték. Viliaehban is nagyarányú 
tüntetésre- került sor. Számos embert le 
tartóztattak.

Becsben a tüntetések különösen a 
ni., IV, ósi Vrik kerületben fajultak 
el. A. karhatalommal történt össze tüze 
se'k alkalmával sokan megsebesültek. 
A zavargó nemzeti szocialisták egy 
csoportja megrohamozta a központi 
villany telepet, több gépet megrongál 
s szét dobálta az uccára a kapcsolótöm

bőket. A legtöbb kerület több órán át 
uccui, világítás nélkül maradt. A kar 
hatalom letartóztatáso b at eszk özön f.

Egyidejű bécsi .jelentés szerint Graz 
ban statáriáliis bírósági főtárgyalás 
kezdődött Peter Straus® bünperében, 
aki felgyújtott egy házat- A _ vádlott 
eleinte tagadta a tettet, de később be 

I ismerte. .
1 \ törvényszéki épület előtt a 10tár
I gyalAs alkalmából gépfegyveres alpesi 
! vadász-század vonult fel. hogy a icn 
i elet fenntartsa.

\ főtárgyalást az esti órákban meg 
szakították s folytatását mára haaajsz
tották. . ..

Budapest, január 11, A burgenlandi 
Pinkannindszent közelében 140 osztrák 
nemzeti szocialista átlépte a magn hí 
határt Unsz vezetőjük Sopronba ura 
zott, majd onnan Budapestre. Azt a 
kérést fogják előterjeszteni a német 
követhez, hogy juttassa, ki csoportjukat 
Németországba.

Háromezerlizennyolc ese&en
szálhalt ki a mentőit 1953-ban
m öngyilkeshoz szaladt ki s mentőauié ISmden anyagi 

támogatás nélkül, nehezen működik m Menioegyesnlei

Cluj-Koíozsvár, január 11. (Az Pl Ke­
let tud.) A kolozsvári mentőegyesulet, 
mely elérkezett működésének negyvenhal- 
madik évfordulójához, az elmúlt év man 
haját most sűrítette össze statisztikai sza 
mok közé. Ezek a számok egy nagy mun 
kát végző jóléti egyesület lelkiismeretes 
teljesítményét igazolják. Emeli a memo-

SZFÁT AMENU
«*« mm=yÍSéSbe” kEPh*"'

az UJ KELET könyvoszíályában
Ára 140 lej

SrtHlti* utánvétté vagy 6=mg és PMtékőltség (10 I.» *«« »*«»«••
rn.d?l^Tb.

huzamosabb

TARTÓZKODÁS

a szabadban nedves ~ hideg idő­
ben borzongó,kellemetlen érz&í
okoz. Ilyen alkalmakkor köté­
nyen ki vagyunk téve fertőzés- 
nek. A száj üregen és a légzA 
esövön keresztül bacilnsok ha­
tolnak be testünkbe. -- védekez­
zék eme veszély ellen Anaco-t 
pasztillák rendszeres Használati 
által és így megelőzi a komo­
lyabb megbetegedéseket, ame­
lyek egészségére végzetessé váj­
hatnak.
Az Anacot pasztillák — bor- 
maídehyd tartalmuk által — fér 
totlenkik a szijüreget, feg/ő- 

I csövet és elpusztítják az 6sszt>
baktériumokat. Tanús Lei

rack kéy.itwx-f*

egyesület munkájának értékét- az a körül 
mény, hogy anyagi támogatás nélkül, úgy 
szólván az önkéntes adományokra es rag- 
dijakra támaszkodva működik már évek 
óta, bár a t oly ton f okozódo gazdasági 
krízis miatt a mentőegyesulet munkája
egyre nő. ,

íme, mit végeztek a mentők a múlt ev-

Dr. Wander r. t- --^“c

ben: 1933-ban 798 megbetegedéshez, 753 
sebesüléshez 134 szüléshez, 665^ betegszam 
fáshoz és 572 más balesethez hívták ki f. 
mentőket. Ezenkívül az 1933 évben 101 ön 
gyilkosság és öngyilKOSsági kísérlet Uni­
tért, melyekhez a mentőket hívták ki a- 
hozzátartozók. Összesen tehát 3018-szoi 
hívták ki az elmúlt évben a mentőket, 
naponta nyolc és egynegyed esetben keit 
tehát a mentőautóknak kiszállaniok a i a 
ros különböző pontjain.

Ezzel a teljesítménnyel szemben való­
ban szegényes az a bánásmód, amelyben 
a hivatott hatóságok kezelik a kolozsvári 
mentőegyesületet. Az állam támogatásá­
tól elesett az egyesület, a város pedig az 
elmúlt évben mindössze 60 ezer lejt utalt 
ki céljaira, amelyből csak 30 ezer lejt > v- 
lyósitott.

Amint dr. Konrády Lőrinc, a meniö- 
egyesület igazgatója znunüatarsunk elő: 
ismertette, a mentők 1933-ban a legna­
gyobb takarékosság mellett sem tudták 
költségvetésüket 320 ezer lejnél lejebb szó 
rí tani. Ennek az összegnek előteremtésére 
a legnagyobb erőfeszítést kellett megfen 
nie az igazgatóságnak. A mentőegylet tu 
lajdonképpen városi közjóléti intézmény. 
ennek ellenére azonban a város csak 30 
ezer lejt utalt ki az egyesületnek. A fenn 
maradó 290 ezer lejt szereztek össze az 
adományokból, az egyesület tagjai dijai 
ból.

— A jelenlegi városi tanácsnak két m 
vos tagja van — mondotta dr. Konrad> 
— és pedig dr. Stanca és dr. Bari tin, a 
kik mindketten resztvettek már a mentő 
egyesület munkájában. Ezek az urak alig 
hanem kieszközlik majd a mentőegyesület 
jelentősebb támogatását a városnál, mert 
néha, amikor a mentőegyesület autója el 
romlik, ki sem tudnak szállni a betegek 
hez.

Dr. Konrády ezután ismertette a men- 
tőegyesiilet eddigi működésének adatait. 
Negyvenkét eve s fennállása óta n mentők 
70.483 esetben szálltak ki balesethez, 224 
ezer 572 esetben szállításhoz, 25.856-szor 
kötözéshez, 1.432-szer téves értesítés alap­
ján szaladtak ki a városba és 245-ször 
dezinfektáltak lakásokat. Negyvenhét ev 
alatt összesen 322.588 selben vették igény 
be a város polgárai a mentőket. De ah­
hoz, hogy az egyesület a jövőben is foly 
tathassa működését, a társadalom na­
gyobb támogatására lenne szükség.
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SELECT-MOZGÓ MŰSORA

Péntek 3. 5. 7 és 9 őrskor: 
Szombat 3, 5, 7 és 9 órakor: 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 ómkor . 
Hétfő 3, 5. 7 és 9 órakor:
Fedd 3. 5, 7 és 9 órakor:
Szerda 3. 5. 7 és 9 órakor:

Fehér apáca, mélyen megn 
.fiion, főszerepekben: Heleme i 
és Clark Gable.

kezdetet

A modern bukaresti Pithy a 
felállnia 1934 prognózisát Gazdasági lag a helyzet .javaim 

fog A piacon szaporodni fog a pénz. 
Az eldugott és 1933-ban gyümölcsözetif* 
uiii hagyott tőkék előkerülnek. A hitei 
élet lassanként visszakerül a rendes 
medrébe. A praktikus politikusok ét a 
ja következik • . -

A jósnő elhallgat, Ugylátszik _ min 
dent elmondott. Bele; is fáradt. Minden 
esetre Mafalda ezúttal egészen váratta 
mii hatott. Nemi vártam, tőle ennyi 
szaktudást és bő politikai és gazdasági 
ismeretei arra engednek következtetni, 
hogy Mafalda sokat olvasott a tavaly 
óta s hogy ezúttal egy modern Pithya 
vail álilok yzeni ben. akihez bármikor 
eljöhetek, ha nem másért, de egy jő 
és okos tanácsért.

_ Operáció kii>
halt egy hires or 
jelentik: A napos 
váltott ki az ok- 
neves orvos-pro; 
professzor rossz 
vese közben, d* a 
asszisztense 
fejezte az operái-

követni egymástI irány fekete nap fogja
Mafalda asszony agy látom tavaly 

óta sokat, tanúsít, mert hisz egészen 
meglepő ismeretekrőli tesz tanúságot. CTj 
metódusai vannak.

Jegyzeteket vesz elő; a föld gömböt 
könnyedén megforgatja, majd tovább 

I beszél.
Három halói és nénutországi 
kivégzések

1934 három nagy személyiségnek 
fogja a halálát magával hozni. Meghal 
Európa egyik nagy államfője, meghal 
ameri ka legnépszerűbb miliárdosa és 
Anglia legtehetségesebb politikusa,

— Németországban több embert ívé 
geznek ki 1934-ben, mint a háború be 

í fejezésétői a mai napig. Franciaország 
! ban a- düsseldorfi rém és Lantira vé 
I rengzéseit is árnyékban hagyó többszö 
! rösen gyilkos rémet fognak leleplezni.

— 1.934 őszén Japán nagy gyászba. 
: borul, amelyet egy rettenetes terme 
i szeti katasztrófa idéz elő. Az egyik tűz 

j: hányó ezernyi életet fog elpusztítani s 
j; eszükbe juttatja a Krakata-o emlékező 
j les kitörését.

Fel sztratoszférába
— Az oroszoknak sikerülni fog 50.000 

I méternyire felemelkedni a sztratoszíé 
ráha. De az amerikaiak ezt a rekordot 

! is túlszárnyalják. Franciaországban 
sikerülni fog a napsugaraidat elekt.ro 

|i mossa,gá átalakítani. A franciák egyéb 
: ként számos jelentős találmánnyal aján 
: dékozzák meg az emberiséget. Ameri

HucurestirBukciresl. január 1.1. A ta 
valy is megtettem ezt az utat, Nem fon 
tos és magam is mosolygok rajta és 
mégis megteszem. Pedig Mafalda asz 
szony még mindig a Griviea végén <a 
kik. Egész vagyont gyűjtött már. 
mégis ragaszkodik a kü k áros levegő 
jéíiez, A külváros az ő birodalma, hívői 
nek nagy tábora veszi körül a Grant 
híd periferikus hangulatában.

Mafalda:, egy fogalom. A román 
jósok koTonáizatlan királya. A ^ többi 
jósok, kártyavetők, “asztrológusok“, tu 
avérbenolvasók és egyéb boszorkány 
mesterek csupán az ő árnyékában el 
hétnek és élnek. Világért sem hagyná 
•el a; Grivicát, az ő jól bevált rezidencia

rozogább, mint 
G ott a 

Tavaly óta meg 
az időtől Iratot 

amelyeket oly mérgesen 
amikor legutóbb itt

Pérdek. január 12.
15: Rádió-zenekar. 7,1.'! 
Filharmonikus, hangv.
I: Zenekari hangv. 5.30 

: Zongora, 7.30: Opera 
ethovon: Alissá Sólen 
hangv. 10.05: ítád’-'vr n

Bukarest.
Grammofon.. 9 

Budapest. 1.
Énekhangv. 3<

Becs. 7.35:
Kzjmí. zenekar 
kar.

Berlin. 7: Rádiózenekar.
Heilsberg. 8.05: Számi. hangv. 
München 5.50: Dalok.
Varsó, 8.15: Filharmonikus hangv. 

1040: Grammofón.
Milánó. 9: Szimfonikus hangv.
Róma. 8.40: Ének és zenekari hang 
Prága. 7.30: Strauss: Rózsa lovag eins« 

operája.

— Búj or az én 
gégét akarja me; 
jelentik: Búj ■ 
a napokban Par 
célja állít 
rezzen azza: r 
cióval, amely 
gének létrehoz:.' 
ie az európai m 
frontjár •-: 
nüleg néha : 
francia fővár'- - 
sen vissza"' R •

A rozoga ház még 
a ta:valy volt. Az udvaron most 
láncon tartott kutya, 
szelídült, vagy talán r 
tak ki fogai. i~ 
viesoritott rám. 
jártam.

Mint. aki jól ismeri, a járást 
tani be az előszobába. Ugyanaz 
gáncia és meleg légkör. A piv 
sok helyett, modern, kubista 
plüsök borítják a karosszékekei

Malfada asszony régi isme 
üdvözöl. ---------

Késett egy kicsit. Megértem 
események zajlottak le n,z év e.
Önnek ott kellett lennie . - . 
én előre és megjósoltam az es 
két. Hiába nekem nem; hisznek 
100 lejért jósolok és azt hiszik 
olcsó húsnak big a leve ... 
hús nap estéjén világosan lehel 
fent a kép . . . Magam is bele 
tnm, amikor kiderült, hogv me
az igazat. . , „

A modermmH josvo
Mafalda azóta telefont is berendezett 

magának. Egész modern felszereléssel 
dolgozik. Ám a régi fold tusok a föld 
gömb é- a. többi asztrológiai műszerek 
u, helyükön vannak. A könyvtár né 
hány lexikonnal szaporodott. Nyitott. 
Larousse hever az asztalon. Mafalda, 
asszony tökéletesen. modernizálódott

Nem panaszkodik. És úgy latszik jól 
megy neki. Két titkárt tart. Kissé 
megöregedett. TJj formuláikat vesz 
igénybe . . . Ja, a konkurrencia . . .

— Igen, modern, a. közönség hozza 
szokott, hogy a polgári év elején bele 
világítsunk kissé az uj évbe. A latba 
tattá n jövő ködébe egyedül Önök a jó 
sok és a csillagászok képesek egyet f 
mást megvilágítani. Mit hoz. 1934’ 
Ezért jöttem Önhöz asszonyom.

Mafalda vaskos, az időtől megbar 
null könyvet vesz elő. A kopott, gyű 
rött lapokon csillagászati rajzok, szá 
mok, állatok, a rák. a bika a bal és a 
többi.

És u jó,-no olvasni kezd:
„1930 a Satumus, 1931 a Jupiter 

1932 a Mars. 1933 a nap jele alatt zaj 
lett le. 1934 a pénteknek, vagyis a Vé 
uusnak a; pecsétjét viseli magán“.

„Hűvös év lesz 1934. A nőknek hoz 
szerencsét. Sok lesz a széna, a búza 
termés bő pótolni fogja az 1933 évi 
hiányt. Sok viz. sok gyümölcs, sok 
hal, sok bor. Ősz közepéig meleg. Ed 
dig az időpontig el kell vetni a vető 
magot, mert azután hűvös idő követ 
kézi kV

„Akik ebben az esztendőben szülőt 
aek szépek, jókedélyüek és szeretik a 
zenét“.

Mafalda, elteszi a vaskos könyvet. 
Tekintetével belemerül a végtelen jö 
vőbe s mintha nagy titkokat kutatna.

Ajka meg-meg remeg. A menyezetett 
nézi! nagyokat sóhajt, azután röpke 
mosoly jelenik meg ajkán.

— Az uj év ogy kis nyugalmat hoz 
az egész világnak. Nem beszélek Ki

ROMÁN OPERA MŰSOR A
Péntek este fél 8: Varázsfuvola. 
Vasárnap cl. .u 3: Conner.,.
Hétfő este fél 8: Rigolet to. 
Szerda este fél 8: Denevér.

N ewyork 
háború • 
ződött. A 
s addig, v

Szombat,
Bukarest: 7.20: Előadó művészi est 

8.45: Énekhangverseny. 10.15: Négyes 
hangverseny.

Budapest: 10: Felolvasás. 1.30: Cigány 
zene. 6.45: Jazz. 7.30: Mit üzen a rádió'. 8; 
Gramofonlemezek. 9: Vígjáték. 30.45: Idő 
járás, majd cigányzene.

Bécs: 10.20: Tánelemezek.
Berlin: 5.30: Kamarazenedarabok:, gi 

tárral.
Varsó: 8: Könnyű zene.
"Milánó: 8: Gramofon.
Róma: 9: Opera.
Prága: 7.25: Szlovák népdalok.
Pozsony. 6.30: Gramofon.
Brünn. 7.25: Saxófondarabok.

URANIA-MOZGÓ MŰSORA
Péntek 3, 5. 7 és 9 órakor:
Szombat 3, 5. 7 és 9 órakor :

Cteókprofesszor. 'Elsőrangú vígjáték, 
főszerepekben: Maurice Chevalier és 
Ann Dvorak.

Vasárnap 3, 5. 7 és 9 órakor:
Hétfő 3, 5, 7 és 9 órakor:
Kedd 3, 5. 7 és 9 órakor:

Hus a húsomból. Megrendítő film, 
főszerepekben: Helene Chandler.
Dorothy Patterson, David Manner.

hu ram

varoson n. t o;x 
távoli a bandr 
órákban az eg> 
-áj; eifogniok. 
e gvebk'é nt ,,n< 
famíliájának.APRÓEgészen biztos, hogy felismeri,

Vannak nők. akik különleges illatot 
árasztanak szét, mely megkülönböz­
teti őket a tömegtől. Nagyon nehéz 
megállapítani, honnan ered ez a hó­
dító varázs. Hogy az illat a finom 
parfümtől ered e. vagy pedig a nő 
varázsos, könnyed lénye önmagából 
sugározza ki. Lehet azonban egy har­
madik eset is és pedig, hogy e két 
sajátságnak: a mesterséges illatnak 
és az egyéni kisugárzásnak keveréké­
ből származik ez a többiektől mag­
ic ülönböztető i Hat.

Mé*s álarc alatt Is felismert.

Egysísrl kösléenél egy szó 2 lej, ^ 3 
»*hb netävd 4 lej. Legkisebb »pró hirde­
tés 21 lej. AHástkeresőknek $8 ■ 2inaiét 
kedvezmény. _ Apróhirdetések dija eiSre 
fbsetendo. Jeligés levelet esak ng*y tevafc* 
bitünk, ha portóbélyeg mellékelve visa.

Frissen fejt. higiénikusan kecelt 
kóser fej kétszer naponta házhoz szállít­
va kapható. Cim megtudható: Jakab fii,, 
szerűz’ie-tben Széchenyi tér 36.

— Jugoviá 
letésnapját. ;

i A t ásnád szántói vám. és kereskedelmi 
i mamutom eladó. A malom a vasútállomás 
> mellett fekszik és köves útja van Érdek- 
! lődni a helyszínen vagy- Grünfeldmé! 
\ Szántón.

Előkelő nagy biztosító fbefizetésre és 
jutalékra munkatárs urakat és hölgyeket, 
keres. Megkeresések „Biztos egzisztencia,“ 
jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

— Csendő
kolozsi lakó 

András; és fSzeszfőzői áüást keresek közvetítőnek 
félhavi fizetésemet adom. ..Jelenleg ál, 
lásban“ jeligére a kiadóban. George-

GIIIRIANDE 
Dt FLEURS

Kapualattj különbé járatú parkettes uc 
i cai bútorozott szoba fürdőszobahasználat 
í tál kiadó. Regele Ferdinand 89. fáz. balra

tosagn
gedél;

— Hassam 
bomlási és e: 
bélhuzamban, 
savtultengés : 
keserű viz has 
nek.

Házasság céljából megismerkednék 
olyan in*, vallásu gyeirmekkedvelő haja­
don vagy magános 45—56 éves -urinővel, 
ki gyermekemnek gondos anyja, üzleti 
vállalkozásomban segítő társam lenne. 
Némi hozomány megkivántatik. Cim a 
kiadóban.

az ideális Au de Cologne, 
amelynek illata öleli önt és 
adja, önnek a finom egyénisé­
gei, amelyről álmodik. Ez adja 
önnek. egyéni varázsát, mert 
szédítő kisugárzása, az ön 
szépségével együtt, ’ már az 
első pillanatban megnyerő.

— Németor 
relt rakétáké
A francia rd 
francia-néme d 
nyékét létesid 
hogy katonai 
A nyomozásé 
a betonépítői 
lésére szolgál 
zokkal ellátó 
11 agy távolsá 
uréter távols 
hány perc le| 
rülétén

Kiadó olcsón azonnalra egy fűszer- és 
csemegeüzlet teljesen újonnan berende­
zett, friss áruval, beszerzési áron. — 
Ugyanott kiadó két szobából álló ven­
déglő. újonnan berendezve, lakással ég 
■mellékhelyiségekkel együtt, amely már 6 
éve fennáll, forgalmas helyen, uj sarok­
ház, autóbusz megállónál. Érdeklődni le­
het Pata u. 102. szám alatt Pop háztulaj­
donosnál.

LE G R
Csak eredeti csomagolásban valódi
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Hollandiában nagyrakor
Román-magyar-német

gyors™ és gépirőnő
sokéves tapasztalattal, legjobb 

$ ajánlásokkal azonnali vagy ké­
sőbb megfelelő elhelyezkedést ke­
res. Ajánlatokat „Iru-—1005“ je- 
W.n Rudolf Mossa. Sibiu to-

lehangoltságotmeg rendig Van der Lubbe kivégzésé
Hindenburg nem adott kegyeimet Lubbénak

Popowot, Dímílroííot és Tanewef még nem arií

- Operáció közben rossz«] lett és meg ' 
8h egy hires orvos-professzor. Rómából 
-lentik: A napokban nagy megdöbbenést 
y Írott ki az olasz fővárosban Stricolo 
eves orvos-professzor tragiku halála. A 
rot’esszor rosszullett egy operáció vég- 
;se közben, de minden erejét összeszedte 
--zisztenseire támaszkodva, sikeresen be 
iezte az operációt, mely után azonban 
:.;bb rosszallót- vett rajta erőt és néhány 
Ay múlva kiszenvedett.

Rujor az európai munkásfront egy­
ébét akarja megteremteni. Bukarestből 
vníik: Bajor szocialista munkásvezer 
‘napokban Párizsba utazik. Az utazás 
,állítólag az, hogy összeköttetést sze 

.,zen azzal a francia mnnkáspárt-frak- 
övai, amely a munkásmozgalom egyse- 

., vK’létrehozásán dolgozik és megbeszel 
európai munkásmozgalom egység- 

ntjának ügyét. A munkásvezér valószi 
,ieg néhány hétig fog tartózkodni a 
;nteia fővárosban, majd onnan egyene 

. visszatér Romániába.

Chicagóban befejeződött a tejháboru.
. -wyorkból jelentik: Chicagóban a tej- 

- fegyverszünettel befeje­
zőt! A vitát döntőbíróság elé terjesztik 

;,ddig, amíg ez dönt. folytatják a lakos- 
• látását a normális keretek KÖ-

Heleme H-

sri

uár 12.
í;d iózere kar. 
hoiiikus. hai 
Mart hangv

menedóket adni a bolgár k-onMUumsiak- 
r.ak. Mivel elszállítás uk még sem ten­
geri utón fog történni, most tárgyalások 
vannak folyamatban Varsóval, illetve j 
Kownóval átutazásuk lehet övé f tétele 
ügyében. Még nem tudni, hogy a bolgá­
rok vonaton vagy .repülőgépen utaznak 
■ei Oroszországba.

Amsterdam, január ti. A. holland icoi. | 
irány ren de létet tett közzé, amellyel el- • 
tiltja a köztiszt viselőknek nemzeti szó- ; 
ci-iii.-.ta párthoz való tartozást, A párt- ! 
nak Hollandiában mintegy háromezer | 
köztisztviselő tagja. van. Most- ezeknek ; 
dönteniök kell afelől, meg a Karnak-e. rua- 
rádni a köztisztviselői státusban vagy a

Hága, január 11. Hollandiában kedvet­
lenséget váltott ki Hindenburg azon dön­
tőse. hogy nem adott kegyelmet a 'halálra • 
ítélt Van der Lubbenak. Egyidejű berlini 
jelentés szerint Lipcsében közölték _ a 
holland konzullal, hogy a kivégzett Van 
der Lubbe holtteste hollandiai rokonai­
nak kiadható lesz.

Egyébként Hamburgban Ernst Lindau 
kommunistát, égy rendőr gyilkosai, 
hóh érbérdda] kivégezték.

Újabb berlini jelentés s-zérint a biro­
dalmi gyűlés palotája felgyújtó sónak pe 
rí-ben felmentett három bolgár vádlói tat- 
Dimitroffot, Popowot és Fanewet még 
nem adták ki a szovjetnek, bár az orosz; 
kormány a berlini szovjetkövetség utján 
n ióla er közölte, hogy a szovjet, ha jla ndó

Hollywoodban a ■'színésznők ko 
tart főtt szépségversi - nyt ezúttal éld 
nyerte európai származású sztár, 
nyertes bi-Han Harvey, a Fox-vs 
sztárja.

Mária: királyné emlékiratai na X 
met és angol kézirata elkészült, 
emlékiratok először német nyelven 
nak megjelenni. A memoárok szí 
képi].lősz.f rációt is fognak köz-.'iIív.

.■"•is

f. hangi

■s hangv. 
zenekari hang. 
Rózsalovag cítkq. Bécsi, színházi lapok nő.: 

Lehár, akivel: Vig özvegye 
di Metro-tíoldw.f» tyinrá 
v/svi, meghívta r, szerzőt 
hév Amerikába.

t a hoíry
/■alól l

Négyes Velencében augusztus 1. --s ~u 
Ívsz a második nagy filmkong] 
Mussolini a. kongresszus oejt 
színre kerülő filmek legjobbjai 
ra két dijat tűzött lu- Egy'n o 
legjobb olasz, a másian‘ a iog.]i 
földi I'üui fogja nyerni.

ROYAL MOZGÓBAN ma pénteken nagy prem
1.30: Cigány hírhedt buka.Újra kézrek&rült a .....

huram}«vezér Bukarestből jelentik-
hosszas i 

Po!lseim- I 
mintegy hat ] 

i fegyház- i 
hajszolták a ;

tudtak I 
jelen- ;

Chandu, a nagy mágusüzen a rádió. 6
k. 10.45: Idő :mkaresti rendőrség tegnap 

ni ozás uán letartóztatta 
ért. banditavezért, aki 
appal ezelőtt szökött meg a 

A banditát már régen 1 ... 
óságok, de hosszú ideig nem 
mára. akadni. A napokban az a

érkezeti a rendőrségre, hogy Polis

I A halálsugár'
klegfesxitő, izgalmas VV-m a _ fakírok titokzatos elüeuin 

re: Emberi bestiák alakítója. A nagy l*°s s udiok
•darabok, gi

’ Stephan '/.ivéig Amok <- 
i hói film készül Párizsban.

Közelebbről angliai _ fiittir- 
i re'viszi a Rómeói és Júliát.— Milliós esa’lás miatt letartóztattak 

egy pilseni építészt. Pilsenből jelentik: 
Pilsenben tegnap négymillió esehkoronát 
meghaladó csalások miatt letartóztatta 
S »éta építési vállalkozó1:. A re "őrség 
megállapította, hogy Speta éveken át ha­
misította a jelzálogkölcsön ^ el ere seb ez
szükséges í---------
,-a vett fel jelzálogkölcsönt, meiyes egy­
általában nem is léteznek, a legtöbb eset­
ben azonban tetszésszerinti házakat, vett 
igénybe célja elérésére. A bizottságot, a 
melynek a kölcsön nyújtásakor kellett 
dönteni, rendszerint olyan házba vezette, 
amelynek házmestere és háztulajdonosa 
tpvol volt. Ez a fogás éveken át sikerült 
is neki, végül most rajtavesztei.i. Az 
ügyészség letartóztatás! parancsot adott

épdal ok _ Emelkedett a német muukanemunek
száma. Berlinből jelentik: Az ev^ végen 
a munkanélküliek száma 4 millió 05b ezei 
volt. Az emelkedés szezon szerű okoknak 
tudható he. így mondja .a hivatalos ne­
met jelentés, amelynek hitelessége azon­
ban igen labilis. Ha a hivatalos jelentés 

I ilyen arányú emelkedést vall be, úgy bi~
: zonyós, hogy a valóságban a százalék- 
arány sokszorosan, nagyobb ennél,

— Jelmezbált rendez a máramarosszi- 
geti Sámson. Máramarosszigetről jelen­
tik- Január 27-én jelmezbált rendez a 
Somson a szigeti prefektura termeiben. 
Máramarosszigeten a Samson-bálnak tra 
dieiója van, amelyet minden évben ese­
ményszámba vesz a szigeti zsidó társadé 
lom.* A Sámson kitűnő gárdája a napok­
ban kezdte meg a jelmezbálra való élőké 
szilieteket. A Sámson rendezése, amely 
stílust teremtett Máramarosszigeten és az 
a páratlan érdeklődés, mely a báliál szem 
ben már most, az eslő megmozdulásra vá 

l rcsszerte megnyilvánult, garanciája an- 
i nak, hogy az idei rendezvény is fényes 
sikere lesz a szigeti zsidóság dédelgetett 
csapatának.

— Berlinbe kapott meghívást a jasi 
egyetem rektora. .Tasiból jelentik: Traian 
Bratu professzort a jasi egyetem rektorát 
egv előadás megtartására hívta meg a 
berlini egyetem. A meghívás célja: „Kap 
csőlátót létesíteni Németország es Roma­
nia között“. Traian Bratu professzor ez- 

• ideig még nem válaszolt a meghívásra.

Änteritea a tol- 
nwililel ellenjelzálogkölcsön elé 

ratokat. Részben olyan

Borah szenátor nagyjelentőségű beszéde 
Amerika küipol|tiká.1 áróI

Newyork. január 11. Borai) szénától 
a parlament külügyi bizottságának teg 
napi ülésén nagyhorderejű beszrut : 
tartott Amerika külpolitikájáról. bu 
rali szenátor beszédében Amerika izein 
eiós politikáját hangsúlyozta, ki. lm 
mutatott arra, hogy Amerika, sohasem 
izolálta magát kereskedelmi és_ pénz­
ügyi kérdésekben, sem humanitárius 
akciókban, hanem csupán politikai tv 
riiieteii. A politikai elszigetelódesrv 
azonban továbbra is szükség Min.

A szenátor ezután anélkül, bogy M 
métországot megnevezte volna _ iencu,j 
vül éles szavakkal kelt ki a hitlenst? 
mozgalom ellen, kijelentvén, bogy r-z <-■ 
politika, az individuális szabadság utó: 
só maradékait is elnyeléssel fenyegeti- 
Súlyosam bélyegezte meg Borah szein 
tor azt a rend szert, amely bort árn y 
küldi és különböző tortúráknak ven

ím v>
r szó 2 írj, ▼»t* 
sisebb sprő hiráe- 
oknek II isásalét 
letések díja elSrs 
ti es'.*.». ng*y leviln 
g raeliékelvs ^aa,

szállít-
Jakab fű.

— Jugoszlávia ünnepli királynéja sz,ü- 
ésnapjái. Belgrádból jelentik: A napok 

ünnepelte Mária jugoszláv királyné 
:• üierésnapját. A királyné születésnapja 
halmából több horvát politikus és köz­

li éti- előkelőség rendjelet kapott. Zag­
yban az Esplenadéban folytak az ün- 
r,ségek amelyet, a helyőrség tisztikara 

■ - báj la követett. Az ünnepségeken

L és kereskedelmi 
om n vasútállomás 
> uiiu van. Érdek- 
"agy Griinfeldnél Rettenetes Adolf, Salamon László tea- 

gikomikus eposza. Ara 20 lei Kapható a< 
XJj Kelet könyvosztályában az összeg ?■ 
portóköltség beküldése mellett . agy utaz 
véttel.

;ó fixfizetésre es 
rakat és hölgyeket 
liztos egzisztencia 
bt. küldendők.

véleményen

resek közvetítőnek 
dóm. „Jelenleg ál- 
adóban. é! többé!Van der Lubbe nem te Josephine Baker, a világhírű neger 

táncosnő Royal Orfeum-beli öltözője 
ben. Az előadás előtt megjelent az oi 
tömben a végrehajtó, aki .tolmács ut­
ján közöltéi a fekete primadonnává- 
hogy 1211 pengő kereseti adót kell L 
fizetnie. Josephine Baker csak hosszas 
magyarázat után értette meg, miről_ i* 
van szó, majd — ugyancsak tolmnes 
utján — közölte, hogy mar fizetett bM 
pengőt, ezúttal nem hajlaaidó __ ujao - 
összeget kifizetni. A végrehajtó a u- 
vábbi vita elkerüléséae arra kert-e a 
primadonna társaságát, meseijen el vív 
ceket Josephine Baker smrakoztatasa 
ra és ő közben — csendben foglal, m 
is történt Egymásután hangzottak el 
a ívieeek. — meg kell jegymn, egyrk 
rosszabb volt, mint a másik -— nundax. 
dig, amíg a foglalás tartott, A yegre 
hajtó a foglalási jegyzőkönyvvel.tasko 
jában távozott — az _ érzestelemtessc, 
végzett végrehajtáls ív éget örx.

ratu parkettes uc 
,. d( szobahasznártt
r.and 89. fs®. haha-

gedely
emésztés, erős 
at a gyomor- 
- és gyómor-
Ferenc József

iszafejlőd-

De élnek és bizonyítanak azok a dokumen­
tumok, melyek feltárják a Reic-hsvag tt, 
gyújtásának kulisszatitkait!
Ha ismerni akarja ezeket a dokumentu- 

vásárolja meg a

— Hasszer ufás, rossz 
bomlási és erjedési foly 
bélhuzamban, bélbaktérii 
saviultengés a természetes 
keserüviz használata mellett visi 
nek.

— Németország mérges gázokká! felsze 
relt rakétákat készít. Párizsból Jelen í • 
A francia rendőrség felfedezte, hogy - 
francia-német határon nagy ^betonepi 
nyékét létesítenek, amelyekről kmeru ? 
hogy katonai célok szolgálatara keszu . 
A nyomozások során kiderült az io, ű0=^ 
a betonépítmények olyan gépek te »zer 
lésére szolgálnak, amelyekkel merges ga­
zokkal ellátott rakétát lehet kiloveln 
nagy távolságra. Ezt a rakétát _dbö kuo- 
méter távolságra lehet kilőve!ni nn 
b:íny pere leforgása alatt ezer meter lg 
ihleten minden élőlényt elpusztít.

megismerkednék
vir.ekkedvelö haja- 
—50 éves -urínÖveb 
ndos anyja, üzleti 
itö társam lenne

Cirn a
m ókat.

antatik, Barna Könyv;Jn. egy- fűszer- e& 
újonnan berende- 

-eszerzési áron. ' 
szobából álló v'en- 

dezve, lakással e® 
ryütt, amely már 
s helyen, uj sarok- 
mái. Érdeklődni l6-
alatt P»P ház-tulaj-

kiadását! Ára 40 lej. Megrendei- 
Uj Kelet könyvosztálya utján az 
} portóköltség (10 lej) előzetes be­

küldése mellett, vagy utánvéttel
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s f a w *» « ®Coculescu deKan ötszáz oi 
szózatot tartott az „idegen 

színes ingek ellen
A kormány megkezdte a konverzió módosításának előkészítését 

Megszüntetik az autonóm intézményeket

gárdista, diákok, akiket Cue a meggy:: 
kolása után a rendőrség letartóztatott.. 
A vasgárdis-ták ügyében a penrat már 
egy héttel ezelőtt elkészült. A diákok 
védelmét dr. Ancusa és dr. Bratuné ügy 

, védet látják el. A hadbíróság rendele 
I tere a, tárgyalóterembe csak szigor« 
] Igazoltatás után lehet belépni. A lapok 
! munkatársai belépőjegyekké] léphet ne k 
! csak be a tárgyalóterembe.

BueurestÜ január 11. A koz-
oktatásügyi miniszter újabb körrendele­
tét intézett az ország összes tanítóihoz, 
akiket figyelmeztet arra. ne legyenek tag 
jaj szélsőséges szervezeteknek, amelyek 
aláaknázzák az ország rendjét,. Felhívja 
a tanítókat hogy épp ellenkezőleg, tart­
sanak előadásokat, és hirdessék az egyse­
get és szeretetek hogy így eltűnjék a gyű 
lőlek atmoszférája. i .

Pimen mioldvai metropolita fegyelmi 
eljárást indított ama lelkészek ellen. akik 

,rői bebizonyult, hogy a Vasgárda tagjai.
Coculescu dékán szózata az 
egyetemi hallgatókhoz

A bukaresti egyetem bölcsészeti fakul­
tásának dékánja, Coculescu ma 500 diák 
előtt a következő beszédet mondotta:

— Fogadjátok szavaimat nem mint 
dorgálást vagy megrovást, hanem mint 
szülői intelmet. A diákok egy része poli­
tikai szirénhangokra hallgatott abban a 
"hiszemben. hogy ezzel szolgálja hazáját, 
egyesek azt hitték, hogy azzal teremtenek 
maguknak egzisztenciát, ha titkos szerve­
reteket létesítenek többéjcevésbé _ színes 
ingekkel. Vájjon <a mi nemzeti ingünk 
nem sokkai szebb. Jogotok van mindenről1 
megformálni a véleményeteket, senki sem 
akarja érzelmeiteket megölni, de köteles­
ségetek ezeket az érzelmeket megfelelően 
irányítani. Mindazok, akik ilyen szerveze 
r.ek tagjai voltak, vizsgálják meg lelki- 
-'méretüket. t

Feloszlatják az autonóm in. 
tézetéket

tiucuresti. január 11. A pénz.
ügyminisztériumban ma értekezletet tar, 
tottak azok a miniszterek, akiknek rész. 
szorjában autonóm intézetek vannak. Meg 
kezdték annak a törvényjavaslatnak meg. 
szerkesztését, amellyel fel fogják oszlatni 
az erdészeti (Caps), kikötői, vízi, alkohol 
monopólium. Monitorul Oíjcial. petróleum 
stb. autonóm intézeteket. Csak a CFR és 
a, monopol maradnak önálló, vállalati for 
mában.

Két havi fogház Buch gyiL 
kosának feldicsérésért

BucuvestiJ január 11. A Fo.
esanii törvényszék 2 havi fogházra, 3 évi 
hivatalvesztésre és 250 lej pénzbírságra 
Ítélte Diaconu Stefan di och,éti falubeli 
gazdát, aki Dúca meggyilkolása alkalma 
v*al dicsérte .a merénylet elkövetőjét.

Készül a konverziós tör- 
vény módosítása

Bueuresti-1 január 11. A kon­
verzió módosítására kiküldött bizottság 
holnap folytatja munkáját. Ez alkalom­
mal rósztvesznek a tanácskozáson a vá­
rosi és falusi hitelintézetek (Creditül ur­
ban, Creditül Eural) képviselői is. A tör 
vényjavaslat február első napjaiban, ke­
rül a parlament elé.

A Lupta a konverziós törvény módos! 
fásával kapcsolatban úgy értesül, hogy 
lekalkulálják a kamatokat az adós fizető 
képességével arányban és biztosítják az

állam hozzájárulását a konverzió finan­
szírozásánál bizonyos, a törvény által elő 
irt esetekben. Szó van általános falusi 
és városi konverzióról. Az uj költségve­
tés már számot fog vetni a konverzióból 
az államra háruló terhekkel.

Nyugodt atmoszférában fog 
dolgozni a parlament 

Bucuresti-Bukarest, január 11. Tateres 
cu miniszterelnöknek az ellenzék vezérei­
nél tett látogatásai után politikai körök­
ben az a vélemény, hogy ha nem is sike

riii teljes megegyezést létrehozni a kor­
mány és az ellenzéki partok között, meg 
is biztosítva látszik, hogy a parlament 
munkálatai nyugodtabb atmoszférában 
fognak lefolyni bizonyos kölcsönös kon­
cessziók fejében. . .

A kormány reméli, hogy az igazmasi 
vitában a pártok egyszerű deklarációkra 
fognak szorítkozni, épp igy a felirati vi­
tában is, úgy hogy késedelem nélkül hoz 
záfoghatnak a kormány törvényjavasla­
tainak tárgyalásához.

Tauschnitz bcilini osztrák kövei 
váratlanul Bécsbc érkezeit

BECS. január 11. tauschnitz berlini osztrák követ váratlanul visszaérke 
sett az osztrák fővárosba. Délben hosszabb audiencián volt Dullfussnál. A kö 
vet Becsbe év kézé se nagy feltűnést keltett osztrák politikai körökben. Tan 
schnitz utazását a legutóbbi eseményekkel kapcsolatban lévőnek tartják.

Anglia nem hajlandó beleavatkozni 
a Balkán-egyezmény kíszéles- 

bitésének ügyébe
ílaximos görög külügyminiszter eredménytelen intervenciója Londonban

A modern német hírszol­
gálat és a zsidók

Berlin, január 11. A hivatalos német 
hírszolgálat reorganizációja folytán (4 
W. T. B. és T. U. egyesült távirati iroda 
kát megszüntették és helyettük Deutsche 
Nachrichten-Büro. D. N. B.-yal teremtet­
ték meg) eltűnik a német sajtóból a híva 
tálos német hírszolgálatnak közismert é- 
megszokott megjelölése, mely egy zsidó 
nevét viselte. A Wolf Távirati Iroda, 
ugyanis dr. Bernhard Wolf, a ,,Nations- 
Zeitung“ egykori tulajdonosának neve. a | 
ki 1849-ben először tette használhatóvá a 
sajtó számára a felfedezett távírdát és a 
porosz kormánytól kapott közvetlenül h. 
reket. Wolf az összes fontosabb országok 
ra kiterjesztette hírszolgálatának hálóza 
tát és bekapcsolta a Beuter-irodát is. a 
mely az angol hivatalos sajtószolgálat | 
volt és amelyet ugyancsak egy német 
zsidó alapított. A modern sajtóhirszolgá 
lat, mely nélkül képtelen volna dojgozn 
ma a sajtó, egy zsidó alkotása. A német 
francia háború után a Wolf-iroda rés?

1 vénytársasággá alakult át, melyet 3S7:>
I ig maga Wolf vezetett, miután Bismarck 
I 1865-ben Bleichröder zsidó bankár közvet:

tése, folytán megvédte az irodát a külföl 
! rii érdekeltségek bekapcsolódásától.

Megnyílt a svéd parlament 
uj ülésszaka

Stokhotm. január 11. A törvényhozó- 
\ két háza megkezdette uj ülésszakát. A? 
i elnökségeket újra választották.

London, január 11. A Manchester 
Guardian szerint Maximos .görög kin 
ügy miniszter, aki jelenleg az angol 
fővárosban tartózkodik, azzal a kíván 
sággal fordult az angol kormányhoz, 
hogy gyakoroljanak erkölcsi nyomást 
Bulgáriára, abban az irányban, hogy 
elérkező legyen csatlakozása a határo 
kát megrögzitő Balkán-egyezményhez, 
amelyet Románia. Törökország. Ju

goszlávia. és Görögország fognak meg 
kötni. A lap úgy véli. hogy Sir John 
Simon angol külügyminiszter a kére 
lemre 'Válaszul ki fogja jelenteni, hogy 
Anglia a- Balkán-egyezmény ügyét a. 
Balkán-államok küllőn problémájának 
tekinti és nem kíván semmilyen irány 
ban hatást gyakorolni annak kiszéles 
bitese érdekében.

Ha tárgyalja a Kolozsvári had­
bíróság az első ostromállapotos 

vasgárdista pert
Csali jeggyel lehet belépni a tárgyalóterembe

Újjáalakult a belga kormány
Párizs, január 11. A belga kormány a 

belügy és a közegészség! miniszterek le­
mondása után újjáalakult.

Clujjanuár 11. (Az Uj 
Kelet, tud.) A eluji hadbíróság 
mély az ostrom úllopot életbeléptetésé 

yel az államellenes bűncselekmények 
itólőszéke lett. ma tárgyalja az első 
vasgárdista pert, mely iránt- a jogú 
szók körében érthető érdeklődés nyíl 
vánul meg. Ez a tárgyalás az egész or 
szag területén a legelső. Már eddig is

hangzottak el Erdélyben ítéletek olyan 
emberek] ellen, akik Dúca- meggyilko 
fását nyilvánosan helyeselték, ezek a 
bűncselekmények azonban még az őst 
romálapot ©lőttről dotálódtak, egy-két 
nappal annak életbeléptetése ellőtt.

így ina az ország első ostromáliapo 
tosi Ítéletét hozza a eluji hadbíró­
ság. A vádlottak azok a eluji vas-

— Engedélyezték a Szociáldemokrata 
párt eluji évi közgyűlését. A ko­
lozsvári Szociáldemokrata párt, vasár 
napra, e hó 14-ére, d. e. 10 órára beje 
lentette, hogy évi közgyűlést szándék 
-szik tartani. A^ közgyűlés megtartóisát 
ctz illetékes hatóságok engedélyezték és 
igy az Épiíőmunkás Otthonban meg 
lesz tartva. A közgyűlés iránt a. muri 
kásság, illetve a párt tagjai között 
élénk érdeklődés mutatkozik, miután 
itt fogják az uj pártvezetőséget is meg 
választani.

Meqlelenf! Meqislenl!

Hellendes Mell
tragikomikus eposza, illedelmes jambusokban, kellemetes rövidséggel melyben 
megvagy on énekelve a braunaui mázolólegény csodálatos pályafutása"-— & létra

alsó fokától a, kancellári székig.
Zsidóknak fölöttébb javallva irta:

Salamon László
Egyszerre fog simi és nevetni rajta!

Aro-nnal_r€Rdelje_meg az Uj Kelet könyvosztálya utján. Ára 20 lej és portó

Véres kardpárbaj Brassóban
Brasov-i január 31. Véres kard-

párbaj folyt le tegnap délután 4 órakor 
a brassói tüzérlaktanyában. A párbajozó 
felek: Sufletel Grigore főhadnagy, akinek 
segédei Conrad Martin alezredes és Ca 
linescu főhadnagy voltak és Pielmann 
Rudolf brassói gyáros, akinek megbízása 
hói Schmidt dr. és Hans Becher asszisz 
táltak. A párbaj, amelyet Bloekner kapi 
tány vezetett, nehéz lovassági karddal 
folyt le, végkimerülésig. Egy összecsapás 
történt, amelynek folyamán Sufletel fő­
hadnagy hatcentiméteres sebet ejtett Piel 
mann Rudolf homlokán, ugyanakkor e) 
lenfele jobb vállát és karját is megsebe 
s1 tette. A párbajt ezután beszüntették, az 
ellenfelek kibékültek. A lovagias affér 
összeszólalkozásból keletkezett.

Ä Pador igazgatóját a francia 
becsületrend keresztjével 

tüntették ki
Bncvresfí január 11. Mar

tig Alexán drut- a Rador távirati iroda 
igazgatóját a francia becsületrend lo 
vagi keresztjével tüntették ki. A fran 
cia követségen ma, folyt le a kitüntetés 
ünnepélyes átadása, mely alkalommal 
melegen ünnepelték a hivatalos távira 
ti ügynökség vezetőjét, akit nemrég a 
lengyel kormány is magas kitüntetés 
ben részesített.
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KELET“ az érdél 
zsidóság egyetlen f 
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Ha egyebünk 
vaínk vannak. Ili; 
jp’őző jelszavak Ka 
dóit nálunk sem 

Volt már szakúj 
lyiségek kormány: 
vezényletével a héj 
vau soron.

Kétségtelen, hflj 
leghatásosabb jv‘s| 
nincsen egyetlen 
országban, aki nel 
kívánná azt, hogj| 
között az a késheT 
ború. amelynek él 
vagyunk miudnyá 

A szinajai mej 
megdöbbenés e'söl
hogy ez az a jel« 
iában kiáltó szó,] 
lökre fog találni. 

Ám mi mégis 
Van ugyanis 

nek egy igen sül 
Tudniillik, bogi 

Us párt kormány! 
pártok, amelyekig 
cbenzéki sors ke 

Béke. Igen lelt] 
hogy agy, ha aj 
nemcsak a békét 
parcellázná ;> ha] 
felelősségét is.

Egy egészsége] 
uiely egyszer és] 
sé tenné, hogy 
uszítsanak és vaj 
kormánnyal ajá] 
got.

A
i/ál$áf'ÍÜ*U

A Harmadik 
a krízis jeleit ml 

‘beejtőeu rossz g| 
nemcsak, mert 
Hitlernek az az 
prófétája a né| 
Hanem főleg hí 
leépíteni azokat 
mákat, amiket 
tak le Eleinte 
rel rokonszenv 
akarták megint 
való rokonsági 
aáesokha tömői 
is szólva arról [ 
az oroszok má| 
azonban Hitlei 
gén tartanak 
most visszaesbj 
rort.

Attól lélne| 
elszegényített 
szeritett bolse 
gyakorolni, al 
— objektuma i| 
sevizmusának] 

Minél int 
tünetet annál 
a szigeruság.j 
rülmények kő| 
országban m< 
Ha a papok, 
zodnak mindt 
úttal nem ac 
ellenére, nos 
nem bolygat 
akkor. A pai 
gensebb réte| 
szer tarthat 
a kiegyensül 
mi volt lény 
is, amely a 

A krízis 
építik a főt 

Amig azt 
lényeget ép]

FRATERNITAS Könyv- ét l*eü®4!ó 
tvorsÁKe Cluj- Steads 38»2wí-
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Cenzúrát
Byrd ka$ 

az Északi 
Egy uj 

ajándékozol]


